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序.調査の背景・目的 

序.1 目的 

近江鉄道線は1889年(明治22年)に開業し、滋賀県東部の５市５町（彦根市、近江八幡市、

甲賀市、東近江市、米原市、日野町、愛荘町、豊郷町、甲良町及び多賀町）を結ぶ地域鉄道

である。利用者は1967年度の1,126万人をピークに、自動車の普及や沿線の人口減などで減少

し、2002年度に369万人まで落ち込んだ。その後の経営努力の結果、2019年度は474万人まで

回復したが、開業から120年以上が経過し設備の老朽化が著しく、修繕、更新費用などの設備

投資額が増加していることから、営業損益は1994年から赤字に転落したまま、なおもその額

は継続的に拡大している。2019年度は約5億円の営業赤字となり、累計赤字は40億円を上回っ

ている。 

沿線人口の総数は2015年から減少傾向である一方で、高齢者の割合は増えており、公共交

通の確保の重要性がますます高まっている。 

近江鉄道線のあり方については、「地域公共交通の活性化及び再生に関する法律」に基づく

法定協議会「近江鉄道沿線地域公共交通再生協議会」が、県知事、沿線市町長、近江鉄道を

始めとする交通事業者、住民代表、学識及び国の参画のもと、令和元年11月に設立。協議の

結果、近江鉄道沿線地域公共交通再生協議会は「全線を鉄道で存続させる」ことを決定。現

在は地域公共交通計画を策定する作業に着手しているところである。 

今後も近江鉄道線が存続可能な形で維持されるには、沿線人口が減る中においても如何に

利用者を確保するかが重要となると考えられる。全国的に見ても地域鉄道の経営は厳しく、

近江鉄道と同じような状況におかれている事業者も多く存在するため、当調査事業におい

て、近江鉄道を対象とした利用促進に関する調査を行い、地域鉄道の活性化に資する方策を

検討することを目的とする。 
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序.2 業務フロー 

本業務の業務フローは、次に示すとおりである。 

 

 
図 1 業務フロー 
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1. 近江鉄道沿線高等学校の公共交通機関の利用に関する調査 

1.1  調査の基本方針 

近江鉄道沿線の高校生の通学実態、及びその家族における高校への送迎の実態や通勤に

おける自動車の利用実態を把握するため、3種類の調査を実施した。 

以下 3種類の調査票を各高校に対して生徒数分を送付し、生徒及びその家族の方に回答、

学校経由で回収を行った。 

生徒用については、授業時間等で回答いただくことを想定し、封筒には入れずに送付し

た。 

 

【実施した調査方法】 

① 高校生に対するアンケート調査 

・高校生に対して、通学における交通手段の利用実態、近江鉄道への印象等に関す

るアンケート調査を実施 

・アンケート対象は、近江鉄道沿線及び近江鉄道の利用が想定される近江鉄道沿線

内外の高等学校（全 21校）の 1年生 

 

② 高校生の家族に対するアンケート調査 

・高校への自動車送迎やその負担、近江鉄道の印象についてアンケート調査を実施 

・アンケート対象は、①で実施する高校生の家族 

 

③ 通勤で自動車を利用している家族に対するアンケート調査 

・通勤で自動車を使っている家族に対してアンケート調査を実施 

・アンケート対象は、①で実施する高校生の家族 
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1.2  調査概要 

 調査対象 

近江鉄道沿線及び近江鉄道の利用が想定される地域の高等学校（全 21校）の 1年生 

 

市町 名称 近江鉄道沿線 

彦根市 

彦根東 ● 

彦根翔西館 ● 

近江（私） ● 

彦根総合（私） ● 

彦根工業  

近江八幡市 

八幡 ● 

八幡工業 ● 

八幡商業 ● 

近江兄弟社（私）  

甲賀市 
水口 ● 

水口東 ● 

東近江市 

八日市 ● 

八日市南 ● 

滋賀学園（私） ● 

能登川  

米原市 米原 ● 

日野町 日野 ● 

愛荘町 愛知 ● 

大津市 膳所  

野洲市 野洲  

草津市 綾羽（私）  

 

※近江鉄道沿線高校は、近江鉄道の駅から徒歩 20分程度以内に所在する学校とした。 

  ※沿線外高校については、近江鉄道の利用状況等を踏まえて選定を行った。 

 

 調査方法 

対象校に対してアンケート調査票を送付し、高校ごとで回収する方式で実施した。 

 

 調査期間 

・発送日 ： 令和 4年 2月 11日（金） 

・回収期限 ： 令和 4年 2月 28日（月）  

※期限後の返送回答も集計対象  
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 送付資料 

資料名 仕様 

① 高校生用調査票（沿線内/沿線外） A3折 12ページ 

※沿線内高校に対しては沿線内用、

沿線外高校に対しては沿線外用

をそれぞれ配布した。 

② 家族用調査票 A3折 8ページ 

③ 自動車通勤者用調査票 A3折 4ページ 

④ 依頼状 A4片面 

⑤ 封筒 角 2封筒 

 

※作成した資料については参考ページ参照 

 

 回収結果 

新型コロナウイルス感染拡大の影響により対面授業を行わなかった 1 校を除く 20 校

から回答を得た。 

表 回収状況 

 

 

※草津市の私立綾羽高等学校については、回答が得られなかった。 

生徒 家族 通勤 回答世帯
彦根東 ● 298 199 129 199
彦根翔西館 ● 233 206 131 214
近江（私） ● 225 137 97 139
彦根総合（私） ● 212 83 40 91
彦根工業 106 63 46 65
八幡 ● 235 194 129 197
八幡工業 ● 162 158 108 166
八幡商業 ● 231 172 125 175
近江兄弟社（私） 315 242 151 249
水口 ● 200 163 124 167
水口東 ● 189 163 124 165
八日市 ● 231 174 119 179
八日市南 ● 102 73 63 77
滋賀学園（私） ● 142 64 43 66
能登川 151 107 76 107

米原市 米原 ● 230 152 106 155
日野町 日野 ● 149 57 42 58
愛荘町 愛知 ● 104 27 18 27
大津市 膳所 353 307 134 311
野洲市 野洲 79 18 11 18

● 2,943 2,022 1,398 2,075
1,004 737 418 750
3,947 2,759 1,816 2,825

市町 高校名 沿線

東近江市

甲賀市

近江八幡市

彦根市

合計
沿線外合計
沿線合計

回収数
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2. 利用促進策検討 

2.1  アンケート調査結果概要 

各詳細は参考ページを参照。 

 

 高校生用アンケート調査結果概要 

・近江鉄道での通学について、「雨に濡れずに移動できること」や「家族等による自動車送迎の負

担を減らせること」、「移動中の時間を読書や勉強など自由に使えること」をメリットに感じて

いる傾向であった。 

・通学以外での近江鉄道の利用頻度は、「年に数日程度」が多い傾向であり、通学以外ではあまり

利用されていない状況であった。 

・通学以外での近江鉄道の利用は「遊びに行くとき」や「部活動」が多い傾向であった。一方で

「利用しない」が最も多い結果であった。 

・「定期でお出かけきっぷ」については、３割程度の認知度であり、利用したことがある生徒も１

割程度であった。 

・通学手段・経路の決定時期について、３割程度が「志望校を決めるとき」と回答しており、志

望校の選定と同時に通学経路も決める傾向であった。 

・通学手段については、自転車通学及び駅やバス停まで自転車通学が多い傾向であった。 

・通学手段・経路の選択において、４割程度が保護者の判断による決定と回答していた。 

・通学手段・経路の選択理由については、「時間のロスが少ないから」、「費用が安いから」、「家族

の勧め」が多い傾向であった。 

・公共交通で通学できるにも関わらず使っていない理由については、「家族の移動のついで」や「時

間がかからない」、「費用がかからない」が多い傾向であった。 

・送迎で通学できるにも関わらず近江鉄道を利用している理由については、「送迎の負担が減らせ

る」や「時間通りに移動できる」が多い傾向であった。 

 

→通学手段・経路の決定は「志望校を決めるとき」が最も多く、入学前の中学生の段階で通学の

手段として近江鉄道があることを認知してもらうことが重要であると考えられる。 

 近江鉄道の通学のメリットとしては、「雨に濡れずに移動できること」、「家族等による自動車送

迎の負担を減らせること」、「移動中の時間を読書や勉強など自由に使えること」が多く、移動時

間の有効活用や家族の負担減少と言った点を PR していくことが重要であると考えられる。 

 また、「定期でお出かけきっぷ」について、２割程度が「知らなかったので使ってみたい」と回

答しており、通学定期券と一緒に PR していくことで、通学利用以外の利用促進にもつながるこ

とが考えられる。 
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 家族用アンケート調査結果概要 

・通学手段・経路の決定時期について、半数以上が「志望校を決めるとき」または「高校入試前」

と回答していた。 

・通学手段・経路の選択において、4 割程度が保護者による決定と回答しており、保護者の意向が

一定数みられた。 

・送迎への積極性については半数以上が「どちらかというと仕方なく送迎している」「仕方なく送

迎している」という回答であり、家庭内において高校への送迎の負担が生じている結果であっ

た。駅まで送迎している保護者と、高校まで直接送迎している保護者では大きな差はみられな

かった。 

・送迎へのストレスについては半数以上が「大いに感じる」「時々感じる」という回答であり、家

庭内において高校への送迎の負担が生じている結果であった。駅まで送迎している保護者と、

高校まで直接送迎している保護者では大きな差はみられなかった。 

・送迎を行っている理由としては、「時間が短くなる」や「本人の希望」、「防犯面での安全」が多

く、「車内の混雑」はあまり重視されていない傾向であった。 

・送迎を行わなかった場合に生じる変化については、「ガソリン代が今より安くなる」、「自由に過

ごせる時間が増える」が多く、経路については半数以上が「自動車で移動する必要がなくなる」

という回答であった。 

 

→送迎は家族内においても負担やストレスの一つとなっている場合が多く、公共交通の利用を促

進することで、それらから解放されることを PR することが、利用促進につながると考えられ

る。 

 併せて、ガソリン代の低減や余暇時間の増加についても、公共交通の利用を促進することで解

消されると考えられる。 
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 自動車通勤者用アンケート調査結果概要 

・自動車通勤で利用している車両については「自分専用の自動車」が多い傾向であった。 

・通勤手当の支給について、自動車では「通勤手当がある」が 8 割以上である一方、公共交通で

は「満額支給」は 6 割程度であった。 

・自動車通勤の頻度は 8 割程度が「週 5 日以上」であった。 

・自動車通勤を行っている理由としては、「雨に濡れない」や「送迎ができる」が理由として大き

く、「通勤手当が支給されない」や「鉄道・バスの乗り方がわからない」はあまり多くなかった。 

・自動車通勤における不満については、「ガソリン代の負担が大きい」や「自動車の維持費がかか

る」が多く、不安については「降雪や大雨時の運転」や「交通事故の危険」が多い傾向であっ

た。 

・自動車通勤でのストレスについては、7 割程度が「特に感じていない」結果であった。 

 

→自動車通勤は、ガソリン代の負担や自動車の維持費の負担感が大きく、公共交通の利用を促進

することで、それらから解放されることを PR することで、公共交通の利用促進につながると

考えられる。  
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2.2  利用促進策の検討 

 高校生を対象とした近江鉄道線をはじめとする公共交通の利用促進策及び近江鉄道沿線の高校

を志望する中学２・３年生を対象とした近江鉄道をはじめとする公共交通の利用促進策の検討を

行った。 

  

表 検討した利用促進に向けた MM手法 

利用促進策 中学生向け学校説明会での資料配布 ワークショップの開催 

対象 中学生及びその保護者 高校生 

概要 学校説明会に来場する中学生及びその

保護者に対して、地域の公共交通の現

状・問題を周知するとともに、近江鉄道

での通学利用を促進するための動機付

けを図る資料の配布 

近江鉄道沿線の高校に通う高校１年生

から有志を募り、グループに分かれ、高

校通学時における近江鉄道の利用促進

策等についてグループワークを実施 
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3. 高校生およびその家族を対象とした MM の手法の検討と試行 

2.での検討結果を踏まえ、MM の試行として「中学生向け学校説明会での資料配布」、「ワ

ークショップの開催」を実施した。 

 

【実施した MM手法】 

① 中学生向け学校説明会での資料配布 

・学校説明会に来場する中学生及びその保護者に対して、地域の公共交通の現状・

問題を周知するとともに、近江鉄道での通学利用を促進するための動機付けを図

る資料の配布を行う。 

・資料として、“依頼状”、“動機付け資料”、“運行情報資料”、“アンケート調査票”、

をセットにして配布を行った。 

・資料の配布にあわせて、来場した中学生にアンケート調査票への回答を依頼す

る。 

・対象は、11 月に中学生向け学校説明会を行う 2 校（八日市高校、彦根翔西館高

校）に来場した生徒及びその保護者とする。 

 

② ワークショップの開催 

・近江鉄道沿線の高校に通う高校１年生から有志（合計 25名程度）を募り、6人程

度のグループに分かれ、高校通学時における近江鉄道の利用促進策等についてグ

ループワークを行う。 

・近江鉄道沿線及び近江鉄道の利用が想定される地域の高等学校（全 21 校）の 1

年生とし、高校経由で参加者の呼びかけを行う。 
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3.1  中学生に対する MM 試行 

3.1.1  中学生向け学校説明会での資料配布 

 実施方法 

学校説明会に来場する中学生及びその保護者に対して、地域の公共交通の現状・問題

を周知するとともに、近江鉄道での通学利用を促進するための動機付けを図る資料を配

布した。 

 

 実施日 

実施日：令和３年１１月６日（土） 

 

 配布、回収結果 

それぞれの高校で資料配布を行い、アンケート調査の回答を得た。 

 

表 配布、回収結果 

名称 配布数 回収数 回収率 

彦根翔西館 220 144 65.5％ 

八日市 181 158 87.3％ 
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 作成・送付した資料 

1)  依頼状 

  

彦根翔西館高校版 
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八日市高校版 
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2)  動機付け資料（各校共通） 
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3)  高校への通い方 

 

彦根翔西館高校版 
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八日市高校版 
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3.1.2  中学生向け学校説明会におけるアンケート調査結果 

 高校進学後の通学手段 

・近江鉄道や自転車が多い結果であった。 

・彦根翔西館高校では八日市高校に比べ、JR 線や自動車送迎の利用も高い傾向であった。 

 

 

図 高校進学後の通学手段 

 

 

 高校への進学を考えた時期 

 ・約 4 割が 2 年生までに考え始めており、一番多いのは 3 年生の夏頃であった。 

 

 

図 高校への進学を考えた時期 
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 資料で役立った点 

・いずれの項目も「非常に役立った」「やや役立った」が約 7 割であった。 

・通学定期券の情報や通い方については「非常に役立った」が多い傾向であった。 

 

 

図 資料で役立った点 

 

 通学手段を考える上で他に欲しい情報 

通学手段を考える上で他に欲しい情報は、バスや自転車等についても意見がみられた。 

 

表 通学手段を考える上で他に欲しい情報 

分類 欲しい情報 

バス 八日市駅からバスはあるのか 

バスの路線図 

自転車 自転車が乗せられるのか 

運賃 近江鉄道の運賃 

運行 天気による遅れ 
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 近江鉄道での通学で心配なこと 

 近江鉄道での通学で心配なことは運賃や運行本数に関する心配が半数以上であった。 

 

 

図 近江鉄道での通学で心配なこと 
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3.2  高校生に対する MM 

3.2.1  ワークショップの開催 

 実施方法 

・近江鉄道沿線の高校に通う高校１年生から有志（合計 25 名）を募り、6 人のグループに分か

れ、高校通学時における近江鉄道の利用促進策等についてグループワークを行った。 

・グループ分けについては、異なる高校の生徒が交流できるように配慮する。 

・全 2回を設定し実施スケジュールを作成した。 

・グループワークの課題として、中学生が近江鉄道沿線の高校に進学することになった際、

近江鉄道を積極的に利用して通学してもらえるようにするためには、中学生やその保護

者に向けてどのような働きかけを行えばよいかを、高校生が自らの頭で考え、グループ

ごとに発表を行った。 

・また、ワークショップ終了後、ワークショップの取組結果をとりまとめた資料を作成し、

近江鉄道沿線の高校へ配布することで、ワークショップに参加していない生徒に対して

も、公共交通利用促進に向けた啓発を行えるよう配慮した。 

 

 実施日 

第１回：令和 3年 12月 19日(日)  

第２回：令和 4年 1月 30日（日） 

※第２回は新型コロナウイルス感染症拡大の影響を踏まえ中止とした。 
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 作成した資料 

1)  開催概要（生徒向け説明資料） 
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30 

 



31 

 



32 

 



33 

 



34 

 



35 

 



36 
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2)  当日説明資料 
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39 

 



40 
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3)  第２回ワークショップに向けた事前課題 
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 参加状況 

参加者の所属高校、出身高校、通学での近江鉄道の利用区間は下記の通りである。 

 

表 参加状況 

班 高校名 出身中学校 
通学で利用している 

近江鉄道の区間 

1 

八日市 愛知 愛知川～八日市 

八日市 日野 日野～八日市 

彦根翔西館 永源寺 八日市～彦根口 

彦根東 朝桜 桜川～彦根 

水口 甲賀 貴生川～水口城南 

2 

八日市 愛知 愛知川～八日市 

八日市 玉園 なし（自転車通学） 

彦根東 朝桜 京セラ前～彦根 

近江 多賀 多賀大社前～彦根 

水口 日野 日野～水口城南 

3 

八日市 八幡東 平田～八日市 

八日市 日野 日野～八日市 

彦根東 五個荘 五箇荘～彦根 

水口 朝桜 桜川～水口城南 

日野 聖徳 八日市～日野 

4 

八日市 八幡東 近江八幡～八日市 

八日市 聖徳 なし（自転車通学） 

八日市南 玉川 近江八幡～八日市 

彦根翔西館 愛東 八日市～彦根口 

水口 朝桜 朝日大塚～水口城南 

5 

八日市 野洲 近江八幡～八日市 

八日市 日野 日野～八日市 

彦根東 愛知 愛知川～彦根 

近江 多賀 多賀大社前～彦根 

日野 朝桜 桜川～日野 
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3.2.2  ワークショップの開催結果 

 第 1 回ワークショップの開催結果 

第１回ワークショップを開催し主な意見は下記の通りであった。 

 

良
か
っ
た
点 

記載内容について 

・メリットとデメリットの比較（1班） 

・お得になる金額の記載（2班） 

・車の問題点がわかりやすい（2班） 

・定期券のメリットの記載（2班） 

・始業時間に間に合う時刻（3班） 

・QRコードの使用（4班） 

・図や写真の使用（4班） 

手法について 

・オープンキャンパス時に配布したこと（5班） 

悪
か
っ
た
点 

強調 

事項 

・休日おでかけきっぷ（1班、3班、5班） 

・定期券の情報（3班、4班） 

・自治体からの補助金（2班、5班） 

追加 

事項 

近江鉄道に関する情報 

・電車の乗り方（1班、3版） 

・無人駅での乗り方（3班、4班） 

・平日ダイヤと休日ダイヤが異なること（4班） 

・利用区間の定期代、運賃（1班、4班） 

・駅員のいる時間（3班） 

その他の情報 

・帰りの時間（1班） 

・地図に商業施設の場所（5班） 

・保護者の時間的負担（1班） 

・電車のデメリット（2班） 

削減 

事項 

・車のデメリットは保護者向けでないか（1班、5班） 

改善 

事項 

・文字が小さい、多い（1班、2班、4班、5班） 

・感染症対策バッチリは表現として曖昧（1班、3班） 

・地図がわかりにくい。目印が必要（2班） 

・キャラクターの活用（1班） 

・イラストではなく写真の活用（4班） 
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 各班のとりまとめ結果（発表資料の書き写し） 
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 第２回ワークショップに向けた事前課題の回収結果 

第２回ワークショップに向けた事前課題の回収結果は下記の通りであった。 

 

【事前課題】 

①近江鉄道に乗ってみて沿線の魅力や気になる点 

普段近江鉄道を利用していない区間や時間帯にも乗車することで、近江鉄道沿線の魅力や近江鉄道のサービスについて、魅力や気になった点を発見してきてください。 

②通学の利用促進のための手法 

今の中学生が高校進学した際に、近江鉄道を使って通学してもらうためには、中学生やその保護者に向けて具体的にどのように働きかけるのが良いでしょうか。皆さんの中学時代を思い出したり、ご家族や友人にもた

ずねてみて、いくつかアイデアを考えてきてください。 

 

表 事前課題の回収結果（1班、2班） 

 

 

班 番号 ①近江鉄道に乗ってみて沿線の魅力や気になる点 ②通学の利用促進のための手法 手法 配布資料の改善 鉄道サービスの向上

1 1

八日市駅
・商店街がある
・塾が近い

・近江鉄道を利用するメリットを書いたパンフレットを親子両方に渡す。 パンフレットの保護者、生徒への配布 近江鉄道のメリットの記載

1 5

新八日市駅ー大正の建物のような駅で、若者の映えスポットになる。うすみどりがかわい
い。
鳥居本駅ーえんとつのようなのがあるかわいい建物だと思った。赤い屋根がとてもかわい
い。

働きかけるではないけど…駅にとまるバスの時間と近江鉄道の発車時間が1，2分の
ことでうまくあわない。近江鉄道がついてから、バスに乗るときも、1，2分のことでうま
くあわない。利用促進をするためには、バスと近江鉄道の時間をあわすことだと思い
ます！私はバスと電車を使っているので、うまく時間があわない時は車で行ってます。
（←これが利用減少につながる）

ダイヤの改善

1 12
近江鉄道に乗ってから、行き先が遠くてバスなどを使うこともあると思うのでバスなどの時
間の情報があれば良い。（日野）

・通学の時間帯だけでも本数を増やす。
・近江鉄道の定期を買う上で、お得なことを書く。

定期のお得な点を記載 通勤時間帯の増便

1 13

駅舎の近くになにかしらのお店があるが、逆に何もない駅もあるので、そこら辺は改善点。 ・揺れの減少→酔いどめ、勉強できる
・本数を増やす→その人の生活にあわせた時間に乗れるように。
・雪の日にむりやり自転車で行くのじゃなく、電車でいきたくなるようなメリットを提示す
る。
・正月どこでもキップ（ていきでおでかけ）が買えないのガチでいやだった。

電車通学のメリットを記載 線路の改善
増便
お得な切符の発売期間見直し

1 18

・八日市～近江八幡駅まで利用したがその間の駅で降りる人が少なかった→主要な駅以
外にもその駅の良いところをアピールできたら良い
・八日市→近江八幡の電車の出発時刻が日野→八日市の電車の発着時刻と近くて大変
だった。場合によっては数分の差で近江八幡行きが済に出てしまっていて1時間（長くて）
待つ必要がある。

・中学生向けの説明と保護者向けの説明をパートごとに分けたり、違う資料を配布し
たりする。
・メリットだけでなく、デメリットも理解してもらう。→両方書くことで、身近に感じてもらえ
るのでは？
・当日に高校や駅などにポスターやパンフレット（学生向け）を掲示、提供する。→より
細かい情報を中心に書き、もっと情報が欲しい人向けに配る。

生徒向け、保護者向けでパートや資料を
分ける
高校や駅などにポスターやパンフレット
（学生向け）を掲示、提供

電車通学のデメリットも記載

2 4

・やっぱりサイクルトレインはいいと思った。
・運行状況の情報が少し遅い。
・優先座席が1番ゆれる連結部分近くにあるのはなぜか

・高校の学校説明会だけでなく、中学校で特別授業などとして、環境問題と関連した
公共交通を利用した通学のメリットを説明したり資料を配布する。
・中学生はYouTubeやインスタグラムなどのSNSをよく見ているので今活用しているの
よりもさらに有効活用をして中学生などに働きかける。

中学校で特別授業開催
SNSの活用

2 7

・多賀大社前駅から歩いて10分ほどで多賀大社や糸切りもちやがある。
・多賀大社前駅から歩いて15分ほどでサービスエリアがある。
・彦根駅から歩いて5分くらいで「zuiho jr.cafe」がある
・彦根駅から歩いて25分くらいで彦根城がある

・鳥居本駅…登録有形文化財、ギネス「世界一長いコンサート」を開催した。
・愛知川駅…豊満神社。源頼朝や豊臣秀次などが戦勝祈願に訪れた。厄除け、縁結びの
神としても人気！美人祈願や「美人の木」と呼ばれる木がある。ハート型の石もある。
・五箇荘駅…近江商人発祥の地
・八日市駅…近江鉄道ミュージアム
・新八日市駅…洋風レトロな木造駅舎
・桜川駅…近江鉄道の駅舎の中で最古

中学生に分かりやすいように、値段やメリット、デメリットを書く。どの世代の人が見て
も乗ってみたいな！と思うような資料にする。
例えば→・文字だけでなくふさわしい絵やイラストを入れる
・資料やグラフをつける
・大事なところは色を変えて大きめにかく。
提案
・近江鉄道の1日乗車券を買うと案内人（アナウンスなどで）の人と一緒に乗車しなが
ら観光できる日をつくったらもっと近江鉄道をしってもらえるのでは？？ネットで調べた
ら自分も知らないところ、良さがたくさんあった。他の人もまだまだ知らないことあると
思うのでもっとPRしていく必要があると思う。月1くらい（半年に1回でも）で近江鉄道の
チラシをつくって、人気スポット（近江鉄道近辺）していっては？

値段やメリット、デメリットを記載
文字だけでなく絵やイラストを入れる
グラフを入れる
大事なところは色を変える

観光案内人の導入

2 10

1月15日か22日に近江鉄道を利用して普段とは違う駅に行く予定でしたが、学校が1月14
日から臨時休校となり、自宅待機となっていたので行くことが出来ませんでした。すみませ
んでした。

・公共交通を利用する事の良い点（友達など子供だけでの行動範囲が広くなることな
ど）や、休日だと定期+100円で定期範囲外にも行くことが出来ることなどを書いたプリ
ントを中学校に配布したり、分かりやすいポスターにしてそれを貼ってもらうようにす
る。

中学校でのパンフレットの配布、ポスター
の掲出

2 15

・JRやイオンのある近江八幡につながっているのは学生にとって遊びに行くのに便利だと
思った。
・自転車を乗せられるのは近江鉄道だけの魅力と思った。←実際、サイクリングをしようと
している人を見かけた。

・近くに高校がある駅を中心に、近江鉄道の地図にそれぞれの駅の周辺のカフェ（お
しゃれなお店）などを書きこみ、配布する。
・メリット…小テの勉強ができる。同じ方面の友達を作れる。

地図に駅周辺のカフェ等を書き込む

2 19
・駅の近くにおしゃれなカフェや、映画館がある。
・八日市駅や近江八幡駅にはイルミネーションが飾られてある。

・学生が通いそうな塾や行きそうなオシャレなカフェを載せた地図を配布する。 生徒に周辺地図の配布 塾やカフェの情報を地図に掲載
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表 事前課題の回収結果（3班～5班） 

 

 

班 番号 ①近江鉄道に乗ってみて沿線の魅力や気になる点 ②通学の利用促進のための手法 手法 配布資料の改善 鉄道サービスの向上

3 2
練習試合で最寄り駅が近江鉄道しかない高校へ行けた。（八日市、水口など） 遅延の少なさ/自分の家の近くに駅がある→親の手をかりずに登校⇒利点を具体的

にはなす
メリットを具体的に記載

3 9

乗らなかったので無しです。 雨が降っていたり天気予報で午後の天気が悪かったるする時に自転車だとカッパを
着ていたとしてもある程度ぬれるけど、近江鉄道を使ったらぬれる心配が無いことを
積極的に伝える。

雨天時に濡れないメリットを強調

3 14

・駅近におしゃれなカフェがある
・コンビニなどが近くにたくさんある
・感染症対策のためにどんなことをしているか書いた方がいい。
・無人駅の場合の乗車の仕方などを提示したほうがいい。
・学生が行きたくなるようなものをポスターなどでおしらせする。

・高校の近くにある駅や駅を利用するメリットなどを体験入学や入学説明会などで配
布。
・保護者が安心できるようどんな対策をしているのかを説明、パンフレットを配布→パ
ンフレットを作る際、読み手が読む気になってくれるよう、絵などを入れて理解しやすい
よう工夫する。

体験入学や入学説明会などで資料配布
保護者向けのパンフレットを配布

保護者の安心材料となる要素を記載
絵を入れてわかりやすく
感染症対策を記載
無人駅の乗り方の記載

3 20

・日曜日の午後の時間帯に乗車した。
・いつもは、朝と夕方に電車に乗るので昼に乗るときとは電車内の雰囲気や流れる放送、
電車から見える景色が違うので、楽しめると思った。
・駅の中に「なないろ」という店があり、自分の飲食店やイベントなどを時間単位でオープン
することができる”日替わり店長”になれる。
・時間によって駅に駅員さんがいるのかいないのか駅に付く直前まで分からないので、早
めに分かるような情報を電車内で分かるようにしてほしい。

・近江鉄道について分かりやすく書いたポスターを中学校のろうかや階段に貼る。
→普段の生活の中で、近江鉄道について知る機会ができるから。
→あまり近江鉄道に乗る機会がないので、近江鉄道を身近に感じることができるか
ら。
・休日は一定のお金を払うと乗り放題になるということをもっとアピールする。
→お得で利用しやすいと思い近江鉄道に乗ろうとい思う人がふえると思うから。

ポスターの作成・掲出

3 24
・駅前、近くになにがあるのか分かった方がいい→パンフレットをつくる
・近江八幡は降りたらすぐにイオンにいけること。

・バス、電車でどっちがとくするか通学にかかるお金を分かりやすくして資料をわたす。 資料の配布
駅の周辺施設の紹介パンフレットを作成

バスと電車の金銭的な比較

4 6

・降りてすぐに多賀大社がある。
・↑そのための駅だったと思う。
・そんなに混んでいなかったので乗りやすかった。←お昼前
・優先座席はしっかり空いていた。
・電車好きの小さい子どもがかわいかった。

・区間、区間の定期の値段などが書いてあるとわかりやすい。
・駅の近くにあるお店などで定期を見せると少し割引してもらえるなど、メリットをつくり
出す。
・定期の購入方法について…→現金払い以外にも取り入れてほしい。（PayPayとかク
レジットカードなど）
・定期+100円で「どこでも乗れる」という情報をもっと広めてほしいです。（いつできるの
かということも）

区間別の定期券代の記載
定期でおでかけきっぷの紹介

定期券購入者へのインセンティブ
定期券購入方法の改善

4 11

学校が休校になり外出することができなかったので、課題ができませんでした。 ・資料などでは伝わりづらい部分もあると思うので、新高1（もしくは中1）に近江鉄道の
「お試し乗車券」のような物を配布して近江鉄道のメリットを知ってもらう。
→気に入ったら定期券を買ってもらう。
・例えば、「友達を5人連れて定期券を買うと割引」などお得なキャンペーンを実施す
る。
→定期券を買う人の増加＝売り上げ増加。
・従来の資料は大人用と子ども用が分けられていなかったので大人用と子ども用を分
けて、資料を作る。

生徒向け、保護者向けでパートや資料を
分ける

新入生に「お試し乗車券」の配布
定期券購入者へのインセンティブ

4 16

近江八幡駅周辺はイオン（映画館も！）
八日市も近江八幡も駅から10数分あればスタバやカフェがある。

定期券を使うことで休日が全線+100で乗り放題なこと。
近江鉄道のことをもっと知ってもらう。
近江鉄道のキャラクター（豊郷あかねちゃんなど）をもっと全面に使って宣伝をする。←
かわいいのに近江鉄道乗っている人しか認知していない気がします。

定期でおでかけきっぷの紹介
近江鉄道のキャラクターの紹介

4 21
・自転車を乗せることができる。 ・中学生やその保護者が定期券を購入してくれた際に何かしらの特典を用意する。

・降りた駅でポイントがもらえる。そのポイントを貯めると賞品Get
定期券購入者へのインセンティブ

4 23

いつも降りない駅で降りると、和菓子屋さんがあったりして、楽しかったです。
なので、電車内に観光地マップを設置して欲しいです。

太郎坊宮前駅…井上製菓

・定期を購入すると、一日乗車券（賞品）がもらえる。
・通学で近江鉄道を使う人の正直な感想を含め資料にして、配布する。
・有人駅で誕生日シールをもらうと、駅員さんから「お誕生日おめでとう」と声をかけて
もらえる。
・行事の日はその日の曲を流す（12/24・25クリスマスの曲　3/3ひなまつりの曲など）

電車内に観光地マップを設置 定期券購入者へのインセンティブ
声かけのサービス
季節に応じたBGM放送

5 3
駅から近い中学校・高校を書くことで練習試合の際に使いやすくなると思います。時間通り
に来るなと改めて感じた。

近江鉄道の近くの中学校の進路説明会で近江鉄道の魅力を紹介する（近くに近江鉄
道の駅があるのにわざわざ遠出してJRの駅まで行く人が同級生に多いから）

進路説明会での紹介 駅から近い中学校・高校を記載

5 17

○○駅近くで有名なお店の一覧表があったらその駅に行く目的ができて利用者が増える
と思う。
八日市駅でいってらっしゃいって言ってくれてうれしい。

高校生が近江鉄道を使って良い点をまとめてみる。 メリットを記載

5 22

近江八幡駅まで行くと、JRにも乗り換えができて便利だった。
近くに商業施設もあり、友達と遊びにくるのも良いなと思った。
お昼近くだったけれど、貴生川行きの電車よりは混んでいた。
駅が広くて使いやすい。
改札口から続き道が少しくらいイメージなので、装飾をしてみてもいいと思った。

受験生向けに割り引きなどを行う。
（入試のときなどに使ってもらい、電車の良さを知ってもらう）

受験生への割引サービス

5 25
駅員がいる駅の近くには、カフェやアピアなどの建物がある。
逆に駅員がいないところは、カフェなどが近くにない。

学校それぞれの電車で通学するための行き方などの資料を配布する。 学校での資料配布
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3.2.3  ワークショップの実施報告の作成 

ワークショップに参加していない高校生に対しても実施結果の周知を図るため、フィードバッ

ク資料を作成し、各高校にデータ配布を行った。 

作成にあたり、実施報告の他、滋賀県及び近江鉄道からコメントをいただき、資料に挿入した。
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3.3  MM の試行結果を踏まえた資料の改善 

3.3.1  保護者向け MM 資料の作成 

 資料作成のポイント 

 アンケート調査結果等より、高校進学後の交通手段の選択において、保護者の関与が示唆され

たことから、今回作成した MM 資料について、保護者を対象とした資料を作成した。 

 また、アンケート調査結果等で得られた、生徒の意見を踏まえ下記の視点で保護者向け資料を

作成した。 

 

表 資料作成のポイント 

箇所 作成のポイント 

表紙 保護者向けである記載を追記 

保護者のイラストを使用 

裏表紙 車両の維持にかかる費用について紹介 

中面 保護者視点での通学における不安な点を記載 

感染症対策について写真を追記 

送迎の負担（時間的、費用的）について強調して記載 
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 作成した保護者向け MM 資料 
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3.3.2  近江鉄道による資料の改善（参考） 

 近江鉄道においても、資料の改善を行い、高校合格者に対して資料の配布を行った。 

 

※資料提供：近江鉄道 
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※資料提供：近江鉄道 
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参考.アンケート調査結果 

 作成・送付した調査資料・調査項目等 

1)  高校生向け調査票（沿線内/沿線外） 

 

近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 



64 

 

近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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近江鉄道の沿線外高校版 
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2)  家族用調査票 
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3)  自動車通勤者用調査票 
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4)  依頼状 
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5)  封筒（角２サイズ） 
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 高校生用アンケート調査結果 

1)  性別構成 

 

表 性別構成 

 

 

 

図 性別構成 

 

※●は沿線内高校、○は沿線外高校を示す。（以下同様） 

 

男性 女性 答えたくない
彦根東 ● 167 114 17
彦根翔西館 ● 96 131 3
近江（私） ● 133 85 3
彦根総合（私） ● 117 73 8
彦根工業_沿線居住 64 1 0
彦根工業_沿線非居住 9 2 0
八幡 ● 82 143 9
八幡工業 ● 147 9 5
八幡商業 ● 83 142 4
近江兄弟社（私）_沿線居住 74 18 0
近江兄弟社（私）_沿線非居住 51 119 1
水口 ● 91 101 3
水口東 ● 108 77 0
八日市 ● 106 118 7
八日市南 ● 43 56 1
滋賀学園（私） ● 80 50 3
能登川_沿線居住 30 12 0
能登川_沿線非居住 6 76 0

米原市 米原 ● 117 96 16
日野町 日野 ● 63 76 10
愛荘町 愛知 ● 34 64 4

膳所_沿線居住 16 5 0
膳所_沿線非居住 182 133 0
野洲_沿線居住 14 3 0
野洲_沿線非居住 24 28 0

● 1,467 1,335 93
446 369 1

1,913 1,704 94

性別

合計

甲賀市

沿線合計
沿線外合計

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

東近江市

大津市

野洲市

56%

42%

60%

59%

98%

82%

35%

91%

36%

80%

30%

47%

58%

46%

43%

60%

71%

7%

51%

42%

33%

76%

58%

82%

46%

51%

55%

52%

38%

57%

38%

37%

2%

18%

61%

6%

62%

20%

70%

52%

42%

51%

56%

38%

29%

93%

42%

51%

63%

24%

42%

18%

54%

46%

45%

46%

6%

1%

1%

4%

4%

3%

2%

1%

2%

3%

1%

2%

7%

7%

4%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

男性 女性 答えたくない
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2)  近江鉄道の定期券の保有状況 

 

表 近江鉄道の定期券の保有状況 

 

 

 

図 近江鉄道の定期券の保有状況  

  

持っている 持っていない
彦根東 ● 32 265
彦根翔西館 ● 58 171
近江（私） ● 24 193
彦根総合（私） ● 32 161
彦根工業_沿線居住 6 2
彦根工業_沿線非居住 6 70
八幡 ● 34 200
八幡工業 ● 19 142
八幡商業 ● 49 179
近江兄弟社（私）_沿線居住 33 21
近江兄弟社（私）_沿線非居住 22 170
水口 ● 47 145
水口東 ● 35 151
八日市 ● 109 122
八日市南 ● 15 86
滋賀学園（私） ● 12 119
能登川_沿線居住 13 16
能登川_沿線非居住 1 92

米原市 米原 ● 17 213
日野町 日野 ● 51 97
愛荘町 愛知 ● 36 65

膳所_沿線居住 3 14
膳所_沿線非居住 11 284
野洲_沿線居住 3 0
野洲_沿線非居住 7 32

● 570 2,309
98 669

668 2,978

近江鉄道定期券保有

野洲市

沿線合計
沿線外合計
合計

大津市

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

11%

25%

11%

17%

75%

8%

15%

12%

21%

61%

11%

24%

19%

47%

15%

9%

45%

1%

7%

34%

36%

18%

4%

100%

18%

20%

13%

18%

89%

75%

89%

83%

25%

92%

85%

88%

79%

39%

89%

76%

81%

53%

85%

91%

55%

99%

93%

66%

64%

82%

96%

82%

80%

87%

82%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

持っている 持っていない
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3)  家族の人数 

 

表 家族の人数 

 

 

図 家族の人数 

 

  

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上
彦根東 ● 0 5 30 135 73 55
彦根翔西館 ● 0 0 31 97 62 42
近江（私） ● 0 3 23 95 68 34
彦根総合（私） ● 0 4 37 72 46 32
彦根工業_沿線居住 0 0 0 1 0 1
彦根工業_沿線非居住 0 2 0 1 1 0
八幡 ● 0 0 24 110 66 31
八幡工業 ● 0 5 12 59 54 30
八幡商業 ● 0 1 15 96 75 42
近江兄弟社（私）_沿線居住 0 0 1 3 1 1
近江兄弟社（私）_沿線非居住 0 2 0 6 1 1
水口 ● 0 5 23 91 45 30
水口東 ● 0 1 20 71 60 35
八日市 ● 0 2 20 95 61 52
八日市南 ● 0 3 16 29 27 26
滋賀学園（私） ● 0 2 16 53 32 29
能登川_沿線居住 1 0 0 0 2 0
能登川_沿線非居住 0 4 0 1 1 0

米原市 米原 ● 0 0 20 119 65 25
日野町 日野 ● 2 3 18 42 44 38
愛荘町 愛知 ● 1 2 10 33 25 30

膳所_沿線居住 0 0 0 1 1 0
膳所_沿線非居住 0 1 0 2 0 0
野洲_沿線居住 0 0 0 0 0 0
野洲_沿線非居住 0 0 0 0 0 0

● 3 36 315 1,197 803 531
1 9 1 15 7 3
4 45 316 1,212 810 534

世帯人数

東近江市

大津市

野洲市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

33%

1%

1%

3%

2%

1%

2%

50%

3%

20%

3%

1%

1%

3%

2%

67%

2%

2%

33%

1%

25%

2%

10%

13%

10%

19%

10%

8%

7%

17%

12%

11%

9%

16%

12%

9%

12%

10%

11%

3%

11%

45%

42%

43%

38%

50%

25%

48%

37%

42%

50%

60%

47%

38%

41%

29%

40%

17%

52%

29%

33%

50%

67%

41%

42%

41%

24%

27%

30%

24%

25%

29%

34%

33%

17%

10%

23%

32%

27%

27%

24%

67%

17%

28%

30%

25%

50%

28%

19%

28%

18%

18%

15%

17%

50%

13%

19%

18%

17%

15%

19%

23%

26%

22%

11%

26%

30%

18%

8%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上
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4)  家庭内の自動車の台数 

 

表 家庭内の自動車の台数 

 

 

 

図 家庭内の自動車の台数 

 

  

0台 1台 2台 3台 4台 5台以上
彦根東 ● 3 50 160 43 27 15
彦根翔西館 ● 3 26 116 50 26 10
近江（私） ● 2 27 122 40 17 14
彦根総合（私） ● 1 46 93 25 14 14
彦根工業_沿線居住 0 1 0 0 0 0
彦根工業_沿線非居住 0 18 0 0 0 0
八幡 ● 1 34 113 54 23 9
八幡工業 ● 2 25 82 35 12 6
八幡商業 ● 1 27 113 47 29 13
近江兄弟社（私）_沿線居住 1 4 1 0 0 0
近江兄弟社（私）_沿線非居住 1 32 3 3 1 0
水口 ● 0 27 100 36 23 9
水口東 ● 0 24 101 31 23 7
八日市 ● 1 26 112 49 28 15
八日市南 ● 2 13 37 25 17 7
滋賀学園（私） ● 3 23 50 27 21 5
能登川_沿線居住 1 5 0 2 2 0
能登川_沿線非居住 0 22 1 0 0 0

米原市 米原 ● 2 27 144 39 9 9
日野町 日野 ● 1 16 59 35 27 9
愛荘町 愛知 ● 5 21 44 20 8 3

膳所_沿線居住 1 5 0 0 1 0
膳所_沿線非居住 4 118 0 0 0 0
野洲_沿線居住 0 0 0 0 0 0
野洲_沿線非居住 0 0 0 0 0 0

● 27 412 1,446 556 304 145
8 205 5 5 4 0

35 617 1,451 561 308 145

自動車台数

沿線外合計
合計

沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

大津市

野洲市

沿線合計

市町 高校名

1%

1%

1%

1%

1%

17%

3%

2%

2%

10%

1%

1%

5%

14%

3%

1%

4%

1%

17%

11%

12%

24%

100%

100%

15%

15%

12%

67%

80%

14%

13%

11%

13%

18%

50%

96%

12%

11%

21%

71%

97%

14%

90%

20%

54%

50%

55%

48%

48%

51%

49%

17%

8%

51%

54%

48%

37%

39%

4%

63%

40%

44%

50%

2%

47%

14%

22%

18%

13%

23%

22%

20%

8%

18%

17%

21%

25%

21%

20%

17%

24%

20%

19%

2%

18%

9%

11%

8%

7%

10%

7%

13%

3%

12%

12%

12%

17%

16%

20%

4%

18%

8%

14%

11%

2%

10%

5%

4%

6%

7%

4%

4%

6%

5%

4%

6%

7%

4%

6%

3%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

0台 1台 2台 3台 4台 5台以上
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5)  家庭内の運転免許保有人数 

 

表 家庭内の運転免許保有人数 

 

 

 

図 家庭内の運転免許保有人数 

 

  

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上
彦根東 ● 1 15 181 61 30 10
彦根翔西館 ● 1 13 126 56 26 9
近江（私） ● 0 15 122 60 15 10
彦根総合（私） ● 1 20 98 46 16 12
彦根工業_沿線居住 0 1 0 0 0 0
彦根工業_沿線非居住 1 11 0 1 0 0
八幡 ● 0 14 138 52 24 6
八幡工業 ● 2 14 85 37 17 7
八幡商業 ● 1 10 122 56 29 11
近江兄弟社（私）_沿線居住 2 0 1 1 0 0
近江兄弟社（私）_沿線非居住 0 9 1 3 0 0
水口 ● 3 21 100 43 20 7
水口東 ● 1 12 99 41 28 6
八日市 ● 1 10 129 49 32 10
八日市南 ● 2 11 44 23 15 6
滋賀学園（私） ● 3 8 62 32 13 10
能登川_沿線居住 2 4 0 0 1 0
能登川_沿線非居住 0 10 0 0 1 0

米原市 米原 ● 3 6 145 56 15 4
日野町 日野 ● 2 9 69 42 18 7
愛荘町 愛知 ● 1 16 49 21 9 5

膳所_沿線居住 0 2 1 2 0 0
膳所_沿線非居住 1 13 3 0 0 0
野洲_沿線居住 0 0 0 0 0 0
野洲_沿線非居住 0 0 0 0 0 0

● 22 194 1,569 675 307 120
6 50 6 7 2 0

28 244 1,575 682 309 120

免許保有

甲賀市

東近江市

大津市

野洲市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

1%

8%

1%

50%

2%

1%

2%

2%

29%

1%

1%

1%

6%

1%

8%

1%

5%

6%

7%

10%

100%

85%

6%

9%

4%

69%

11%

6%

4%

11%

6%

57%

91%

3%

6%

16%

40%

76%

7%

70%

8%

61%

55%

55%

51%

59%

52%

53%

25%

8%

52%

53%

56%

44%

48%

63%

47%

49%

20%

18%

54%

8%

53%

20%

24%

27%

24%

8%

22%

23%

24%

25%

23%

22%

22%

21%

23%

25%

24%

29%

21%

40%

23%

10%

23%

10%

11%

7%

8%

10%

10%

13%

10%

15%

14%

15%

10%

14%

9%

7%

12%

9%

11%

3%

10%

3%

4%

5%

6%

3%

4%

5%

4%

3%

4%

6%

8%

2%

5%

5%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上
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6)  自分用の自転車の有無 

 

表 自分用の自転車の有無 

 
 

 

図 自分用の自転車の有無 

 

  

自分用の自転車がある 家族共用の自転車がある 持っていない
彦根東 ● 266 13 19
彦根翔西館 ● 215 5 12
近江（私） ● 202 10 10
彦根総合（私） ● 167 8 20
彦根工業_沿線居住 11 0 0
彦根工業_沿線非居住 74 4 0
八幡 ● 216 7 10
八幡工業 ● 152 4 4
八幡商業 ● 211 8 10
近江兄弟社（私）_沿線居住 85 2 0
近江兄弟社（私）_沿線非居住 87 21 0
水口 ● 182 4 9
水口東 ● 179 4 4
八日市 ● 206 14 11
八日市南 ● 98 2 1
滋賀学園（私） ● 118 5 6
能登川_沿線居住 69 0 0
能登川_沿線非居住 52 3 0

米原市 米原 ● 207 9 12
日野町 日野 ● 132 3 13
愛荘町 愛知 ● 91 3 8

膳所_沿線居住 80 2 0
膳所_沿線非居住 192 32 0
野洲_沿線居住 0 0 0
野洲_沿線非居住 0 0 0

● 2,642 99 149
650 64 0

3,292 163 149

自転車

沿線合計
沿線外合計
合計

近江八幡市

甲賀市

東近江市

大津市

野洲市

市町 高校名 沿線

彦根市

89%

93%

91%

86%

100%

95%

93%

95%

92%

98%

81%

93%

96%

89%

97%

91%

100%

95%

91%

89%

89%

98%

86%

0%

0%

91%

91%

91%

4%

2%

5%

4%

5%

3%

3%

3%

2%

19%

2%

2%

6%

2%

4%

5%

4%

2%

3%

2%

14%

3%

9%

5%

6%

5%

5%

10%

4%

3%

4%

5%

2%

5%

1%

5%

5%

9%

8%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

自分用の自転車がある 家族共用の自転車がある 持っていない
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7)  通学での近江鉄道の利用 

表 通学での近江鉄道の利用 

 
 

 

図 通学での近江鉄道の利用 

 

  

利用している 利用していない
彦根東 ● 24 251
彦根翔西館 ● 68 143
近江（私） ● 24 171
彦根総合（私） ● 28 141
彦根工業 6 78
八幡 ● 34 185
八幡工業 ● 22 119
八幡商業 ● 41 174
近江兄弟社（私） 30 222
水口 ● 48 129
水口東 ● 38 128
八日市 ● 106 108
八日市南 ● 18 76
滋賀学園（私） ● 13 103
能登川 16 116

米原市 米原 ● 7 200
日野町 日野 ● 37 72
愛荘町 愛知 ● 28 54
大津市 膳所 13 312
野洲市 野洲 4 63

● 536 2,054
69 791

605 2,845

近江鉄道の通学利用

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

沿線

彦根市

近江八幡市

市町 高校名

9%

32%

12%

17%

7%

16%

16%

19%

12%

27%

23%

50%

19%

11%

12%

3%

34%

34%

4%

6%

21%

8%

18%

91%

68%

88%

83%

93%

84%

84%

81%

88%

73%

77%

50%

81%

89%

88%

97%

66%

66%

96%

94%

79%

92%

82%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

利用している 利用していない
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8)  近江鉄道での通学のメリット 

 

表 近江鉄道での通学のメリット 

 

 

 

図 近江鉄道での通学のメリット 

 

  

メリットに感じ
るので積極的に
利用したいと思
う

メリットに感じ
るが積極的に利
用したいとは思
わない

どちらでもない
メリットに感じ
ない

わからない

491 143 70 58 72
430 144 100 79 80
408 142 118 75 86
448 120 98 81 83
332 131 154 115 118
243 113 200 163 127
130 78 185 260 194
240 138 186 175 108
487 101 102 65 87
343 152 156 67 124
208 112 167 87 270

1.雨に濡れずに移動できること
2.重い荷物をずっと持たなくてよいこと
3.渋滞の心配がなく、時間どおりに移動できること

4.移動中の時間を読書や勉強など自由に使えること

5.同級生や友人・恋人との交流の時間として使えること

6.家族等のことを気にせず、一人の時間を確保できること

7.素敵な人に出会える可能性があること
8.車窓からの景色を楽しめること
9.家族等による自動車送迎の負担を減らせること

10.交通事故の心配がそれほどないこと
11.地球環境にやさしいこと

59%

52%

49%

54%

39%

29%

15%

28%

58%

41%

25%

17%

17%

17%

14%

15%

13%

9%

16%

12%

18%

13%

8%

12%

14%

12%

18%

24%

22%

22%

12%

19%

20%

7%

9%

9%

10%

14%

19%

31%

21%

8%

8%

10%

9%

10%

10%

10%

14%

15%

23%

13%

10%

15%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.雨に濡れずに移動できること

2.重い荷物をずっと持たなくてよいこと

3.渋滞の心配がなく、時間どおりに移動できること

4.移動中の時間を読書や勉強など自由に使えること

5.同級生や友人・恋人との交流の時間として使えること

6.家族等のことを気にせず、一人の時間を確保できること

7.素敵な人に出会える可能性があること

8.車窓からの景色を楽しめること

9.家族等による自動車送迎の負担を減らせること

10.交通事故の心配がそれほどないこと

11.地球環境にやさしいこと

メリットに感じるので積極的に利用したいと思う メリットに感じるが積極的に利用したいとは思わない どちらでもない メリットに感じない わからない
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9)  通学以外での近江鉄道の利用頻度 

 

表 通学以外での近江鉄道の利用頻度 

 

 

 

図 通学以外での近江鉄道の利用頻度 

 

  

1.週5日以上 2.週3～4日程度 3.週1～2日程度 4.月に2～3日程度 5.月に1日程度 6.年に数日程度 7.年に数日も利用しない 8.一度も利用したことがない

彦根東 ● 13 2 7 11 23 75 84 74
彦根翔西館 ● 17 2 10 20 13 52 56 51
近江（私） ● 9 1 6 6 4 58 54 80
彦根総合（私） ● 8 0 2 6 6 37 37 86
彦根工業 1 2 2 2 9 24 25 27
八幡 ● 3 0 10 12 9 54 73 70
八幡工業 ● 7 0 6 13 8 36 36 43
八幡商業 ● 15 0 8 15 15 58 49 62
近江兄弟社（私） 6 2 8 26 20 55 63 88
水口 ● 9 1 17 19 16 54 36 36
水口東 ● 4 1 7 8 12 57 57 39
八日市 ● 21 3 46 35 35 53 15 14
八日市南 ● 2 1 5 21 22 22 13 5
滋賀学園（私） ● 2 0 10 15 12 50 22 14
能登川 8 1 5 4 5 28 48 47

米原市 米原 ● 2 1 2 5 12 47 79 74
日野町 日野 ● 18 4 10 16 12 34 21 22
愛荘町 愛知 ● 8 0 12 9 7 20 22 19
大津市 膳所 2 0 5 6 5 22 83 202
野洲市 野洲 3 1 3 5 4 11 17 31

● 138 16 158 211 206 707 654 689
20 6 23 43 43 140 236 395

158 22 181 254 249 847 890 1,084

通学以外での利用頻度

合計

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計

市町 高校名 沿線

彦根市

4%

8%

4%

4%

1%

1%

5%

7%

2%

5%

2%

9%

2%

2%

5%

1%

13%

8%

1%

4%

5%

2%

4%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

1%

1%

1%

1%

2%

5%

3%

1%

2%

4%

4%

4%

3%

9%

4%

21%

5%

8%

3%

1%

7%

12%

2%

4%

6%

3%

5%

4%

9%

3%

3%

2%

5%

9%

7%

10%

10%

4%

16%

23%

12%

3%

2%

12%

9%

2%

7%

8%

5%

7%

8%

6%

2%

3%

10%

4%

5%

7%

7%

9%

6%

16%

24%

10%

3%

5%

9%

7%

2%

5%

7%

5%

7%

26%

24%

27%

20%

26%

23%

24%

26%

21%

29%

31%

24%

24%

40%

19%

21%

25%

21%

7%

15%

25%

15%

23%

29%

25%

25%

20%

27%

32%

24%

22%

24%

19%

31%

7%

14%

18%

33%

36%

15%

23%

26%

23%

24%

26%

24%

26%

23%

37%

47%

29%

30%

29%

28%

33%

19%

21%

6%

5%

11%

32%

33%

16%

20%

62%

41%

25%

44%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

1.週5日以上 2.週3～4日程度 3.週1～2日程度 4.月に2～3日程度 5.月に1日程度 6.年に数日程度 7.年に数日も利用しない 8.一度も利用したことがない
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10)  通学以外での近江鉄道の利用目的 

表 通学以外での近江鉄道の利用目的 

 

 

 

図 通学以外での近江鉄道の利用目的（合計） 

 

  

1.塾・予備校 2.習い事 3.部活動 4.買い物 5.遊びに行く時
6.家族等による
自動車送迎をし
てもらえない時

7.利用しない 8.その他

彦根東 ● 22 5 123 8 55 13 105 13
彦根翔西館 ● 2 0 85 5 72 19 83 9
近江（私） ● 3 0 49 7 50 16 114 8
彦根総合（私） ● 0 2 35 7 38 7 114 6
彦根工業 0 0 20 7 32 6 40 1
八幡 ● 3 3 73 11 62 25 103 4
八幡工業 ● 3 1 33 15 66 20 58 1
八幡商業 ● 3 1 62 19 83 25 92 6
近江兄弟社（私） 4 3 63 24 100 35 116 8
水口 ● 1 4 56 14 78 13 63 4
水口東 ● 2 3 60 6 60 24 82 4
八日市 ● 36 5 133 16 137 49 21 1
八日市南 ● 0 2 19 13 72 14 8 5
滋賀学園（私） ● 0 1 40 8 61 9 30 0
能登川 0 1 22 12 50 17 70 6

米原市 米原 ● 8 0 87 1 24 6 101 11
日野町 日野 ● 2 0 30 12 83 17 33 4
愛荘町 愛知 ● 1 1 9 9 51 10 38 2
大津市 膳所 5 0 45 4 32 11 242 4
野洲市 野洲 1 0 6 6 27 2 39 1

● 86 28 894 151 992 267 1,045 78
10 4 156 53 241 71 507 20
96 32 1,050 204 1,233 338 1,552 98

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

通学以外での利用場面
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11)  「定期でお出かけきっぷ」について 

 

表 「定期でお出かけきっぷ」について 

 

 

 

図 「定期でお出かけきっぷ」について  

1.知っていて
使ったことがあ
る

2.知っているが
使ったことはな
い

3.知らなかった
ので使ってみた
い

4.知らなかった
があまり使おう
とは思わない

彦根東 ● 21 48 43 172
彦根翔西館 ● 23 42 61 88
近江（私） ● 8 44 27 133
彦根総合（私） ● 8 26 35 111
彦根工業 5 15 12 53
八幡 ● 16 37 49 123
八幡工業 ● 5 31 24 83
八幡商業 ● 10 46 47 114
近江兄弟社（私） 14 43 61 143
水口 ● 21 36 42 83
水口東 ● 22 27 34 101
八日市 ● 60 70 46 44
八日市南 ● 10 28 18 34
滋賀学園（私） ● 10 24 23 57
能登川 4 24 29 86

米原市 米原 ● 11 27 45 128
日野町 日野 ● 25 37 23 42
愛荘町 愛知 ● 9 15 27 43
大津市 膳所 1 22 48 250
野洲市 野洲 4 12 11 46

● 259 538 544 1,356
28 116 161 578

287 654 705 1,934

市町 高校名 沿線

定期でお出かけきっぷ

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計
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4%
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7%
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13%
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15%

29%

13%

19%
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18%

21%
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20%
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21%

18%

29%

15%

15%

20%

18%

20%

61%

41%

63%

62%

62%

55%

58%

53%

55%

46%

55%

20%

38%

50%

60%

61%

33%

46%

78%

63%

50%

65%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

1.知っていて使ったことがある 2.知っているが使ったことはない

3.知らなかったので使ってみたい 4.知らなかったがあまり使おうとは思わない
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12)  今の通学経路を決めた時期 

 

表 今の通学経路を決めた時期 

 

 

 

図 今の通学経路を決めた時期 

 

  

1.志望高校を決めるとき 2.高校入試前 3.高校入試後～高校入学説明会前 4.高校入学説明会後 5.高校入学後 6.その他
彦根東 ● 95 34 47 46 29 3
彦根翔西館 ● 75 34 30 20 23 2
近江（私） ● 61 33 28 28 43 5
彦根総合（私） ● 29 14 11 10 18 3
彦根工業 18 14 5 6 11 1
八幡 ● 65 29 36 37 31 2
八幡工業 ● 61 27 15 10 29 3
八幡商業 ● 77 33 35 35 16 1
近江兄弟社（私） 29 20 35 32 28 9
水口 ● 60 22 27 16 25 2
水口東 ● 40 24 21 22 19 40
八日市 ● 74 25 42 25 46 3
八日市南 ● 44 12 14 17 9 2
滋賀学園（私） ● 23 19 15 11 17 4
能登川 41 19 27 15 18 0

米原市 米原 ● 59 32 33 52 26 2
日野町 日野 ● 31 16 14 5 14 4
愛荘町 愛知 ● 31 16 6 3 17 3
大津市 膳所 10 6 8 11 3 0
野洲市 野洲 16 8 3 5 4 2

● 825 370 374 337 362 79
114 67 78 69 64 12
939 437 452 406 426 91

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

彦根市

市町 高校名 沿線
通学手段を決めた時期

近江八幡市

37%
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34%
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24%
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15%
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24%
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4%
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●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

1.志望高校を決めるとき 2.高校入試前 3.高校入試後～高校入学説明会前 4.高校入学説明会後 5.高校入学後 6.その他
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13)  今の通学経路における利用交通手段 

 

表 今の通学経路における利用交通手段 

 

 

図 今の通学経路における利用交通手段  

市町 高校名 沿線 徒歩のみ
自転車の
み

バイク原
付のみ

送迎のみ
駅まで徒
歩

駅まで自
転車

駅までバ
イク原付

駅まで送
迎

駅まで路
線バス

駅までタ
クシー

バス停ま
で徒歩

バス停ま
で自転車

バス停ま
でバイク
原付

バス停ま
で送迎

不明

彦根東 ● 8 55 0 11 41 81 0 81 2 0 9 0 0 0 10

彦根翔西館 ● 4 77 0 5 21 52 0 37 1 0 0 1 0 0 35

近江（私） ● 3 49 0 12 20 51 1 67 3 0 0 1 0 1 17

彦根総合（私） ● 1 9 1 6 22 39 0 27 2 0 0 0 0 0 105

彦根工業_沿線居住 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 8

彦根工業_沿線非居住 0 24 0 3 5 15 0 3 1 0 0 0 0 0 20

八幡 ● 6 59 0 4 24 68 0 34 1 0 15 4 0 2 18

八幡工業 ● 0 73 0 3 15 37 0 11 0 1 3 0 0 1 18

八幡商業 ● 5 75 0 5 25 57 0 40 2 0 6 2 0 3 11

近江兄弟社（私）_沿線居住 0 1 0 1 7 7 0 7 0 0 2 3 0 1 96

近江兄弟社（私）_沿線非居住 5 22 0 11 13 20 0 24 2 0 16 7 0 5 38

水口 ● 5 79 0 14 7 38 0 19 0 0 4 3 0 3 28

水口東 ● 5 77 1 10 13 31 0 21 2 0 7 5 0 3 13

八日市 ● 4 73 0 29 22 52 0 40 0 0 3 1 0 2 5

八日市南 ● 5 65 0 8 1 14 0 4 0 0 3 0 0 0 2

滋賀学園（私） ● 2 37 0 8 6 13 0 11 0 0 7 4 0 3 51

能登川_沿線居住 0 1 0 0 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0 14

能登川_沿線非居住 2 18 0 9 14 43 0 21 1 0 5 1 0 0 7

米原市 米原 ● 3 24 0 2 45 105 0 45 0 0 2 1 0 0 3

日野町 日野 ● 4 43 0 16 2 29 0 7 1 0 2 0 0 0 45

愛荘町 愛知 ● 4 39 0 13 5 23 0 7 0 0 0 0 0 0 13

膳所_沿線居住 1 3 0 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 308

膳所_沿線非居住 0 0 0 0 5 16 0 13 0 0 1 0 0 0 1

野洲_沿線居住 1 4 0 0 0 5 0 3 0 0 0 0 0 0 30

野洲_沿線非居住 0 1 0 0 3 6 0 14 0 0 0 0 0 1 7

● 54 739 1 137 246 642 1 428 14 1 69 24 0 18 266

14 170 1 34 71 167 0 110 4 0 17 9 0 7 637

68 909 2 171 317 809 1 538 18 1 86 33 0 25 903

彦根市

近江八幡市

合計

甲賀市

東近江市

大津市

野洲市

沿線合計

沿線外合計
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5%

2%
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24%

8%

25%

47%

27%

51%

34%

3%

18%

46%

44%

32%

65%

41%

17%

16%

11%

41%

43%

38%

31%

4%

31%

28%

31%
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6%
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25%
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3%

9%

8%

6%

13%
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9%

8%

1%

15%

14%

6%

6%
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17%

11%

10%

21%
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10%

18%

13%

14%

31%

23%

6%

11%

11%

4%

14%

17%

17%

21%

4%

5%

13%

17%

12%

13%

15%

14%

28%

27%

25%

36%

25%

29%

33%

26%

27%

34%
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24%

21%

23%

14%

19%

67%

39%

47%

28%

25%

25%

46%

38%

24%

28%

29%

28%

28%

19%

33%

25%

25%

6%

17%

8%

20%

28%

23%

13%

14%
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15%
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7%

8%

13%

37%

23%

60%

19%

19%

19%
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●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業_沿線居住

○彦根工業_沿線非居住

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）_沿線居住

○近江兄弟社（私）_沿線非居住

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川_沿線居住

○能登川_沿線非居住

●米原

●日野

●愛知

○膳所_沿線居住

○膳所_沿線非居住

○野洲_沿線居住

○野洲_沿線非居住

●沿線合計

○沿線外合計

合計

徒歩のみ 自転車のみ バイク原付のみ 送迎のみ 駅・バス停まで徒歩

駅・バス停まで自転車 駅・バス停までバイク原付 駅・バス停まで送迎 駅まで路線バス
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14)  今の通学経路の決定者 

 

表 今の通学経路の決定者 

 

 

 

図 今の通学経路の決定者 

 

 

  

1.生徒自身 2.母 3.父 4.祖父母 5.その他の家族 6.その他
彦根東 ● 166 60 20 1 2 3
彦根翔西館 ● 126 46 8 0 0 4
近江（私） ● 114 57 18 1 2 3
彦根総合（私） ● 43 34 5 1 1 2
彦根工業 29 15 7 0 0 3
八幡 ● 138 49 8 1 1 3
八幡工業 ● 110 26 5 0 1 1
八幡商業 ● 128 53 13 2 1 2
近江兄弟社（私） 57 65 16 0 5 5
水口 ● 101 36 8 1 1 2
水口東 ● 99 49 15 1 0 3
八日市 ● 127 64 19 1 0 5
八日市南 ● 72 18 2 2 0 2
滋賀学園（私） ● 41 33 4 2 2 6
能登川 70 38 8 0 2 1

米原市 米原 ● 125 52 24 0 2 1
日野町 日野 ● 47 26 4 0 0 4
愛荘町 愛知 ● 46 23 5 0 0 2
大津市 膳所 24 11 3 0 0 0
野洲市 野洲 22 12 2 0 0 1

● 1,483 626 158 13 13 43
202 141 36 0 7 10

1,685 767 194 13 20 53合計

市町 高校名

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計

通学手段を決めた人

彦根市

沿線

66%

68%

58%

50%

54%

69%

77%

64%

39%

68%

59%

59%

75%

47%

59%

61%

58%

61%

63%

59%

63%

51%

62%

24%

25%

29%

40%

28%

25%

18%

27%

44%

24%

29%

30%

19%

38%

32%

25%

32%

30%

29%

32%

27%

36%

28%

8%

4%

9%

6%

13%

4%

3%

7%

11%

5%

9%

9%

2%

5%

7%

12%

5%

7%

8%

5%

7%

9%

7%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

1%

2%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

6%

2%

1%

1%

3%

1%

2%

2%

2%

7%

1%

5%

3%

3%

2%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

1.生徒自身 2.母 3.父 4.祖父母 5.その他の家族 6.その他
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15)  今の通学経路に決めた理由 

 

表 今の通学経路に決めた理由 

 

 

 

図 今の通学経路に決めた理由（合計） 

  

1.他の手段に比
べて時間のロス
が少ないから

2.他の手段に比
べて費用が安い
から

3.家族にすすめ
られたから

4.家族がそうし
ていたから

5.近所の方がそ
うしていたから

6.友人・先輩等
がそうしていた
から

7.他の手段は知
らない

8.わからない 9.その他

彦根東 ● 107 45 36 30 15 37 59 14 13
彦根翔西館 ● 76 38 29 16 16 28 20 17 13
近江（私） ● 73 33 37 22 5 31 32 22 14
彦根総合（私） ● 26 10 16 7 1 2 13 21 1
彦根工業 18 10 12 5 0 7 4 10 5
八幡 ● 78 46 42 17 18 37 26 18 14
八幡工業 ● 48 34 18 11 6 19 22 14 13
八幡商業 ● 58 32 43 22 8 47 27 16 14
近江兄弟社（私） 61 45 35 11 10 15 17 14 15
水口 ● 42 34 17 10 6 34 20 20 10
水口東 ● 68 53 44 19 21 36 21 6 15
八日市 ● 86 55 45 31 16 49 40 9 18
八日市南 ● 32 24 11 14 3 11 13 11 8
滋賀学園（私） ● 19 16 12 8 2 18 8 16 4
能登川 40 18 27 6 3 10 11 12 18

米原市 米原 ● 87 42 45 30 20 48 38 20 9
日野町 日野 ● 16 17 15 4 7 2 7 16 6
愛荘町 愛知 ● 12 12 8 5 1 9 12 18 5
大津市 膳所 25 10 10 0 2 10 3 2 0
野洲市 野洲 8 5 8 0 1 6 10 4 2

● 828 491 418 246 145 408 358 238 157
152 88 92 22 16 48 45 42 40
980 579 510 268 161 456 403 280 197

市町 高校名 沿線

理由

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計
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16)  家族による自動車送迎の頻度 

 

表 家族による自動車送迎の頻度 

 

 

 

図 家族による自動車送迎の頻度 

 

  

1.週5日以上 2.週3～4日程度 3.週1～2日程度 4.月に2～3日程度 5.月に1日程度 6.年に数日程度
彦根東 ● 90 16 23 25 9 19
彦根翔西館 ● 34 12 24 26 11 20
近江（私） ● 69 9 24 26 14 13
彦根総合（私） ● 17 7 19 12 8 18
彦根工業 8 5 10 4 3 15
八幡 ● 40 6 20 21 8 18
八幡工業 ● 14 7 16 15 11 18
八幡商業 ● 44 4 23 29 15 33
近江兄弟社（私） 31 13 11 21 10 24
水口 ● 23 11 27 25 15 20
水口東 ● 31 8 13 21 6 21
八日市 ● 57 13 29 22 5 13
八日市南 ● 10 4 13 17 5 18
滋賀学園（私） ● 19 0 20 6 4 14
能登川 20 12 19 15 10 7

米原市 米原 ● 44 16 19 25 8 16
日野町 日野 ● 17 15 25 22 10 17
愛荘町 愛知 ● 12 13 14 9 9 18
大津市 膳所 14 2 3 6 2 0
野洲市 野洲 14 4 6 3 3 5

● 521 141 309 301 138 276
87 36 49 49 28 51

608 177 358 350 166 327

沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

市町 高校名

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

送迎の頻度

49%

27%

45%

21%

18%

35%

17%

30%

28%

19%

31%

41%

15%

30%

24%

34%

16%

16%

52%

40%

31%

29%

31%

9%

9%

6%
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11%

5%

9%

3%

12%
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8%
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14%

13%

14%

17%

7%
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13%

19%

15%

23%

22%

18%

20%

16%

10%

22%
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21%

19%

32%

23%

15%

24%

19%

11%
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18%
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10%
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16%
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10%

7%
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14%

10%
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12%

6%

4%

7%
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12%

6%

9%
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9%

8%

10%

16%

8%

22%

33%
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9%
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8%

13%
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24%

14%
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17%

16%
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●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

1.週5日以上 2.週3～4日程度 3.週1～2日程度 4.月に2～3日程度 5.月に1日程度 6.年に数日程度
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17)  公共交通での通学の可否 

 

表 公共交通での通学の可否 

 

 

 

図 公共交通での通学の可否 

  

できる できない わからない
彦根東 ● 59 83 42
彦根翔西館 ● 31 65 36
近江（私） ● 51 57 54
彦根総合（私） ● 21 24 44
彦根工業 15 13 21
八幡 ● 40 43 33
八幡工業 ● 36 17 29
八幡商業 ● 66 40 46
近江兄弟社（私） 48 32 34
水口 ● 57 32 35
水口東 ● 53 31 18
八日市 ● 66 50 21
八日市南 ● 25 11 33
滋賀学園（私） ● 24 13 36
能登川 33 29 25

米原市 米原 ● 39 47 45
日野町 日野 ● 42 22 41
愛荘町 愛知 ● 23 14 42
大津市 膳所 12 8 7
野洲市 野洲 16 6 13

● 633 549 555
124 88 100
757 637 655

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線
公共交通での通学

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市
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30%
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15%

48%
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34%

39%

53%

26%

37%
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32%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

できる できない わからない
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18)  公共交通を使わない理由 

 

表 公共交通を使わない理由 

 

 

 

図 公共交通を使わない理由 

 

 

  

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない

346 192 152 83 214
255 188 200 80 250

66 44 172 96 589
82 69 161 110 543

239 192 187 79 273
204 171 206 102 280
413 162 191 47 154
440 157 181 36 160

2.鉄道やバスのダイヤと自分が乗りたい時間が合わないから

1.家族等が自動車で出かけるついでに乗せてもらえるから

8.自動車の方がお金がかからないから
7.自動車の方が時間がかからないから
6.鉄道やバスは車内が混雑するから
5.鉄道やバスに乗るのは面倒だから
4.バスの乗り方がよくわからないから
3.鉄道の乗り方がよくわからないから

35%

26%

7%

8%

25%

21%

43%

45%

19%

19%

5%

7%

20%

18%

17%

16%

15%

21%

18%

17%

19%
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19%

8%
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11%
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11%

5%

4%

22%

26%

61%

56%

28%

29%

16%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.家族等が自動車で出かけるついでに乗せてもらえるから

2.鉄道やバスのダイヤと自分が乗りたい時間が合わないから

3.鉄道の乗り方がよくわからないから

4.バスの乗り方がよくわからないから

5.鉄道やバスに乗るのは面倒だから

6.鉄道やバスは車内が混雑するから

7.自動車の方が時間がかからないから

8.自動車の方がお金がかからないから

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない
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19)  家族による自動車送迎の可否 

 

表 家族による自動車送迎の可否 

 

 

 

図 家族による自動車送迎の可否 

 

 

  

できる できない わからない
彦根東 ● 11 33 15
彦根翔西館 ● 30 42 17
近江（私） ● 17 24 36
彦根総合（私） ● 13 16 26
彦根工業 5 4 11
八幡 ● 16 29 16
八幡工業 ● 9 17 19
八幡商業 ● 28 19 26
近江兄弟社（私） 13 9 23
水口 ● 31 29 22
水口東 ● 25 18 15
八日市 ● 70 42 11
八日市南 ● 18 9 8
滋賀学園（私） ● 13 7 31
能登川 5 15 21

米原市 米原 ● 3 15 16
日野町 日野 ● 30 11 30
愛荘町 愛知 ● 13 10 27
大津市 膳所 2 3 1
野洲市 野洲 3 5 10

● 327 321 315
28 36 66

355 357 381

沿線合計
沿線外合計
合計

沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

市町 高校名
近江鉄道区間の家族送迎
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●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

合計

できる できない わからない
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20)  近江鉄道で通学する理由 

 

表 近江鉄道で通学する理由 

 

 

 

図 近江鉄道で通学する理由 

 

 

  

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない

108 104 129 30 71
124 129 109 21 60
100 113 128 27 73
105 86 145 32 68
227 85 90 8 35

54 57 221 31 766.自動車よりも近江鉄道を使うほうが地球環境にやさしいから

5.家族等による自動車送迎の負担が減らせるから

4.電車の車内で自由に過ごせるから
3.駅や電車で友人等と一緒に過ごせるから

2.渋滞の心配がなく、時間どおりに移動できるから

1.自宅から駅にアクセスしやすいから

24%

28%

23%

24%

51%

12%

24%

29%

26%

20%

19%

13%

29%

25%

29%

33%

20%

50%
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6%
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2%

7%

16%

14%

17%

16%

8%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.自宅から駅にアクセスしやすいから

2.渋滞の心配がなく、時間どおりに移動できるから

3.駅や電車で友人等と一緒に過ごせるから

4.電車の車内で自由に過ごせるから

5.家族等による自動車送迎の負担が減らせるから

6.自動車よりも近江鉄道を使うほうが地球環境にやさしいから

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない
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 家族用アンケート調査結果 

1)  性別 

表 性別 

 

 

 

図 性別 

  

男性 女性 答えたくない

彦根東 ● 96 101 1
彦根翔西館 ● 79 127 0
近江（私） ● 49 87 0
彦根総合（私） ● 30 52 0
彦根工業 21 40 2
八幡 ● 74 119 1
八幡工業 ● 54 103 1
八幡商業 ● 59 112 1
近江兄弟社（私） 91 149 2
水口 ● 83 78 2
水口東 ● 73 88 1
八日市 ● 66 107 0
八日市南 ● 23 49 1
滋賀学園（私） ● 20 41 3
能登川 47 58 2

米原市 米原 ● 80 72 0
日野町 日野 ● 12 44 1
愛荘町 愛知 ● 7 19 1
大津市 膳所 162 141 2
野洲市 野洲 7 11 0

● 805 1,199 13
328 399 8

1,133 1,598 21

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

性別

48%

38%

36%

37%

33%

38%

34%

34%

38%

51%

45%

38%

32%

31%

44%

53%

21%

26%

53%

39%

40%

45%

41%

51%

62%

64%

63%

63%

61%

65%

65%

62%

48%

54%

62%

67%

64%

54%

47%

77%

70%

46%

61%

59%

54%

58%

1%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

2%

2%

4%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

男性 女性 答えたくない
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2)  年齢層 

 

表 年齢層 

 

 

 

図 年齢層 

 

  

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上

彦根東 ● 1 0 4 116 77 1 0 0
彦根翔西館 ● 0 0 11 149 45 1 0 0
近江（私） ● 1 1 11 96 24 0 1 2
彦根総合（私） ● 0 1 5 47 26 2 1 1
彦根工業 0 0 6 43 14 0 0 0
八幡 ● 0 0 4 138 49 3 0 0
八幡工業 ● 2 0 13 109 33 1 0 0
八幡商業 ● 0 0 12 109 44 5 1 0
近江兄弟社（私） 0 0 7 156 74 2 3 0
水口 ● 2 0 9 102 45 4 1 0
水口東 ● 1 0 6 109 39 2 4 1
八日市 ● 1 0 6 114 46 1 4 0
八日市南 ● 0 0 9 47 15 2 0 0
滋賀学園（私） ● 0 0 5 44 14 1 0 0
能登川 0 0 11 68 26 1 1 0

米原市 米原 ● 2 0 2 100 45 3 0 0
日野町 日野 ● 0 0 7 38 10 2 0 0
愛荘町 愛知 ● 0 0 7 17 3 0 0 0
大津市 膳所 0 0 1 195 103 7 0 0
野洲市 野洲 0 0 2 10 6 0 0 0

● 10 2 111 1,335 515 28 12 4
0 0 27 472 223 10 4 0

10 2 138 1,807 738 38 16 4

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

年齢層

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

5%

8%

6%

10%

2%

8%

7%

3%

6%

4%

3%

12%

8%

10%

1%

12%

26%

11%

6%

4%

5%

58%

72%

71%

57%

68%

71%

69%

64%

64%

63%

67%

66%

64%

69%

64%

66%

67%

63%

64%

56%

66%

64%

66%

39%

22%

18%

31%

22%

25%

21%

26%

31%

28%

24%

27%

21%

22%

24%

30%

18%

11%

34%

33%

26%

30%

27%

1%

2%

2%

1%

3%

1%

2%

1%

1%

3%

2%

1%

2%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上
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3)  高校生との関係 

 

表 高校生との関係 

 

 

 

図 高校生との関係 

 

 

  

母 父 祖父母 兄姉 その他
彦根東 ● 102 96 0 0 0
彦根翔西館 ● 127 78 0 0 0
近江（私） ● 86 46 3 1 1
彦根総合（私） ● 48 30 3 1 0
彦根工業 41 22 0 0 0
八幡 ● 118 73 1 0 0
八幡工業 ● 105 53 0 0 0
八幡商業 ● 110 59 3 0 0
近江兄弟社（私） 148 88 4 0 1
水口 ● 77 81 3 0 1
水口東 ● 86 70 6 0 0
八日市 ● 105 64 4 0 0
八日市南 ● 48 23 2 0 0
滋賀学園（私） ● 39 20 1 0 2
能登川 59 47 1 0 0

米原市 米原 ● 72 80 0 0 0
日野町 日野 ● 44 12 1 0 0
愛荘町 愛知 ● 19 7 0 0 1
大津市 膳所 142 164 0 0 0
野洲市 野洲 11 7 0 0 0

● 1,186 792 27 2 5
401 328 5 0 1

1,587 1,120 32 2 6

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

関係

52%

62%

63%

59%

65%

61%

66%

64%

61%

48%

53%

61%

66%

63%

55%

47%

77%

70%

46%

61%

59%

55%

58%

48%

38%

34%

37%

35%

38%

34%

34%

37%

50%

43%

37%

32%

32%

44%

53%

21%

26%

54%

39%

39%

45%

41%

2%

4%

1%

2%

2%

2%

4%

2%

3%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

母 父 祖父母 兄姉 その他
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4)  就業形態 

 

表 就業形態 

 

 

 

図 就業形態 

 

 

  

1.自営業
主・家族従
業者

2.正規の
職員・従業
員

3.派遣社
員・契約社
員

4.パート・
アルバイト

5.会社等
の役員

6.学生
7.専業主
婦・主夫

8.無職 9.その他

彦根東 ● 12 116 4 52 1 0 11 0 0
彦根翔西館 ● 11 105 9 64 4 0 11 0 0
近江（私） ● 13 64 4 36 5 1 10 2 0
彦根総合（私） ● 6 40 3 24 1 0 4 2 0
彦根工業 4 35 2 15 0 0 5 1 0
八幡 ● 16 92 7 64 4 0 9 2 0
八幡工業 ● 10 68 7 60 1 0 8 2 0
八幡商業 ● 11 78 5 60 2 0 12 2 0
近江兄弟社（私） 21 123 12 49 11 0 22 3 0
水口 ● 12 87 6 37 10 0 10 0 0
水口東 ● 13 88 3 37 3 0 7 7 0
八日市 ● 11 82 5 55 6 0 10 1 0
八日市南 ● 4 38 1 23 0 0 4 1 0
滋賀学園（私） ● 3 32 5 18 0 0 2 2 0
能登川 2 60 1 36 0 0 5 2 0

米原市 米原 ● 6 96 3 33 1 0 13 0 0
日野町 日野 ● 4 21 3 23 1 0 4 0 0
愛荘町 愛知 ● 0 11 3 6 0 1 2 2 0
大津市 膳所 17 176 14 53 10 0 33 3 0
野洲市 野洲 1 10 1 4 0 0 2 0 0

● 132 1,018 68 592 39 2 117 23 0
45 404 30 157 21 0 67 9 0

177 1,422 98 749 60 2 184 32 0

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

就業形態

6%

5%

10%

8%

6%

8%

6%

6%

9%

7%

8%

6%

6%

5%

2%

4%

7%

6%

6%

7%

6%

6%

59%

51%

47%

50%

56%

47%

44%

46%

51%

54%

56%

48%

54%

52%

57%

63%

38%

44%

58%

56%

51%

55%

52%

2%

4%

3%

4%

3%

4%

4%

3%

5%

4%

2%

3%

1%

8%

1%

2%

5%

12%

5%

6%

3%

4%

4%

27%

31%

27%

30%

24%

33%

38%

35%

20%

23%

23%

32%

32%

29%

34%

22%

41%

24%

17%

22%

30%

21%

27%

1%

2%

4%

1%

2%

1%

1%

5%

6%

2%

4%

1%

2%

3%

2%

3%

2%

1%

4%

6%

5%

7%

5%

8%

5%

5%

7%

9%

6%

4%

6%

6%

3%

5%

9%

7%

8%

11%

11%

6%

9%

7%

1%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

1%

3%

2%

8%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.自営業主・家族従業者 2.正規の職員・従業員 3.派遣社員・契約社員 4.パート・アルバイト 5.会社等の役員

6.学生 7.専業主婦・主夫 8.無職 9.その他
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5)  家族の人数 

 

表 家族の人数 

 

 

 

図 家族の人数  

1人 2人 3人 4人 5人以上
彦根東 ● 0 4 23 90 82
彦根翔西館 ● 0 1 28 88 87
近江（私） ● 0 3 24 53 55
彦根総合（私） ● 0 2 17 33 31
彦根工業 0 2 11 20 30
八幡 ● 0 3 23 91 77
八幡工業 ● 1 3 16 56 82
八幡商業 ● 0 3 13 74 82
近江兄弟社（私） 0 8 33 109 92
水口 ● 0 5 21 85 52
水口東 ● 0 1 18 63 79
八日市 ● 0 4 13 68 88
八日市南 ● 0 4 12 23 34
滋賀学園（私） ● 0 2 8 25 28
能登川 0 4 16 48 39

米原市 米原 ● 0 0 18 75 58
日野町 日野 ● 0 1 10 21 25
愛荘町 愛知 ● 0 3 5 15 4
大津市 膳所 0 3 47 147 110
野洲市 野洲 0 0 0 6 12

● 1 39 249 860 864
0 17 107 330 283
1 56 356 1,190 1,147

家族人数

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

1%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

1%

2%

5%

3%

4%

2%

11%

1%

2%

2%

2%

12%

14%

18%

20%

17%

12%

10%

8%

14%

13%

11%

8%

16%

13%

15%

12%

18%

19%

15%

12%

15%

13%

45%

43%

39%

40%

32%

47%

35%

43%

45%

52%

39%

39%

32%

40%

45%

50%

37%

56%

48%

33%

43%

45%

43%

41%

43%

41%

37%

48%

40%

52%

48%

38%

32%

49%

51%

47%

44%

36%

38%

44%

15%

36%

67%

43%

38%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1人 2人 3人 4人 5人以上
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6)  家庭内の自動車の台数 

 

表 家庭内の自動車の台数 

 

 

 
図 家庭内の自動車の台数  

0台 1台 2台 3台 4台 5台以上
彦根東 ● 2 35 119 25 10 8
彦根翔西館 ● 2 26 116 36 18 8
近江（私） ● 0 22 79 24 8 3
彦根総合（私） ● 2 23 40 12 3 3
彦根工業 0 13 27 11 6 6
八幡 ● 1 32 102 34 19 6
八幡工業 ● 1 32 75 31 10 9
八幡商業 ● 2 26 96 30 15 3
近江兄弟社（私） 0 47 128 34 24 9
水口 ● 0 19 86 38 12 8
水口東 ● 0 17 98 21 18 9
八日市 ● 1 19 98 27 20 9
八日市南 ● 0 10 30 15 9 9
滋賀学園（私） ● 1 8 31 15 7 1
能登川 0 28 47 25 6 1

米原市 米原 ● 0 23 95 25 7 2
日野町 日野 ● 0 5 25 19 5 3
愛荘町 愛知 ● 1 12 11 3 0 0
大津市 膳所 6 135 150 8 4 4
野洲市 野洲 0 3 9 4 1 1

● 13 309 1,101 355 161 81
6 226 361 82 41 21

19 535 1,462 437 202 102

自動車台数
沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

2%

1%

1%

1%

18%

13%

16%

28%

21%

16%

20%

15%

19%

12%

10%

11%

14%

13%

26%

15%

9%

44%

44%

17%

15%

31%

19%

60%

56%

58%

48%

43%

53%

47%

56%

53%

53%

60%

56%

41%

49%

44%

63%

44%

41%

49%

50%

55%

49%

53%

13%

17%

18%

14%

17%

18%

20%

17%

14%

23%

13%

16%

21%

24%

23%

16%

33%

11%

3%

22%

18%

11%

16%

5%

9%

6%

4%

10%

10%

6%

9%

10%

7%

11%

11%

12%

11%

6%

5%

9%

1%

6%

8%

6%

7%

4%

4%

2%

4%

10%

3%

6%

2%

4%

5%

6%

5%

12%

2%

1%

1%

5%

1%

6%

4%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

0台 1台 2台 3台 4台 5台以上
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7)  家庭内の運転免許保有人数 

 

表 家庭内の運転免許保有人数 

 

 

 

図 家庭内の運転免許保有人数 

 

 

  

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上
彦根東 ● 0 9 124 43 17 6
彦根翔西館 ● 0 13 119 54 15 5
近江（私） ● 0 14 80 29 9 4
彦根総合（私） ● 1 12 39 23 7 1
彦根工業 0 6 34 13 9 1
八幡 ● 1 10 116 43 19 5
八幡工業 ● 1 18 79 38 15 6
八幡商業 ● 0 15 100 37 14 4
近江兄弟社（私） 0 18 143 55 24 2
水口 ● 0 19 83 42 13 5
水口東 ● 0 12 89 39 17 5
八日市 ● 0 9 101 39 20 5
八日市南 ● 0 9 30 17 10 7
滋賀学園（私） ● 0 7 32 16 5 3
能登川 1 19 55 22 9 1

米原市 米原 ● 0 3 105 31 11 2
日野町 日野 ● 0 3 32 18 3 1
愛荘町 愛知 ● 1 11 12 2 1 0
大津市 膳所 0 18 233 43 10 2
野洲市 野洲 0 2 7 6 3 0

● 4 164 1,141 471 176 59
1 63 472 139 55 6
5 227 1,613 610 231 65

免許保有人数

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

彦根市

近江八幡市

甲賀市

1%

1%

1%

1%

4%

5%

6%

10%

14%

10%

5%

11%

9%

7%

12%

7%

5%

12%

11%

18%

2%

5%

41%

6%

11%

8%

9%

8%

62%

58%

59%

47%

54%

60%

50%

59%

59%

51%

55%

58%

41%

51%

51%

69%

56%

44%

76%

39%

57%

64%

59%

22%

26%

21%

28%

21%

22%

24%

22%

23%

26%

24%

22%

23%

25%

21%

20%

32%

7%

14%

33%

23%

19%

22%

9%

7%

7%

8%

14%

10%

10%

8%

10%

8%

10%

11%

14%

8%

8%

7%

5%

4%

3%

17%

9%

7%

8%

3%

2%

3%

2%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

10%

5%

1%

1%

2%

1%

3%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上
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8)  今の通学経路を決めた時期 

 

表 今の通学経路を決めた時期 

 

 

 

図 今の通学経路を決めた時期 

 

  

1.志望高
校を決め
るとき

2.高校入
試前

3.高校入
試後～高
校入学説
明会前

4.高校入
学説明会
後

5.高校入
学後

6.その他

彦根東 ● 119 13 26 18 20 3
彦根翔西館 ● 115 28 32 13 16 2
近江（私） ● 75 10 14 23 15 0
彦根総合（私） ● 42 10 12 6 10 3
彦根工業 36 5 8 5 7 1
八幡 ● 120 19 27 9 14 5
八幡工業 ● 93 14 24 7 17 3
八幡商業 ● 98 22 26 11 15 0
近江兄弟社（私） 97 17 41 63 17 6
水口 ● 94 17 19 14 18 1
水口東 ● 80 23 11 20 15 13
八日市 ● 108 9 23 12 20 0
八日市南 ● 47 7 7 6 6 0
滋賀学園（私） ● 32 6 12 8 5 0
能登川 48 10 18 13 16 2

米原市 米原 ● 95 11 20 11 14 1
日野町 日野 ● 25 8 9 8 6 0
愛荘町 愛知 ● 21 2 0 1 3 0
大津市 膳所 144 29 52 43 37 1
野洲市 野洲 8 2 4 1 3 0

● 1,164 199 262 167 194 31
333 63 123 125 80 10

1,497 262 385 292 274 41

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

通学手段を決めた時期

彦根市

60%

56%

55%

51%

58%

62%

59%

57%

40%

58%

49%

63%

64%

51%

45%

63%

45%

78%

47%

44%

58%

45%

54%

7%

14%

7%

12%

8%

10%

9%

13%

7%

10%

14%

5%

10%

10%

9%

7%

14%

7%

9%

11%

10%

9%

10%

13%

16%

10%

14%

13%

14%

15%

15%

17%

12%

7%

13%

10%

19%

17%

13%

16%

17%

22%

13%

17%

14%

9%

6%

17%

7%

8%

5%

4%

6%

26%

9%

12%

7%

8%

13%

12%

7%

14%

4%

14%

6%

8%

17%

11%

10%

8%

11%

12%

11%

7%

11%

9%

7%

11%

9%

12%

8%

8%

15%

9%

11%

11%

12%

17%

10%

11%

10%

2%

1%

4%

2%

3%

2%

2%

1%

8%

2%

1%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.志望高校を決めるとき 2.高校入試前 3.高校入試後～高校入学説明会前 4.高校入学説明会後 5.高校入学後 6.その他
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9)  今の通学経路の決定者 

 

表 今の通学経路の決定者 

 

 

 

図 今の通学経路の決定者 

 

 

  

1.生徒自身 2.母 3.父 4.祖父母 5.その他の家族 6.その他
彦根東 ● 126 36 23 0 0 8
彦根翔西館 ● 143 38 10 1 0 2
近江（私） ● 82 37 9 2 0 2
彦根総合（私） ● 41 22 8 0 0 4
彦根工業 44 12 5 0 0 1
八幡 ● 114 55 17 1 0 4
八幡工業 ● 110 25 15 1 0 1
八幡商業 ● 113 38 14 0 0 2
近江兄弟社（私） 124 69 29 0 1 8
水口 ● 111 25 16 1 0 0
水口東 ● 106 33 15 0 0 3
八日市 ● 92 47 21 1 0 4
八日市南 ● 43 16 5 1 0 0
滋賀学園（私） ● 31 18 8 1 0 2
能登川 64 23 13 1 0 2

米原市 米原 ● 110 22 14 0 0 3
日野町 日野 ● 38 12 2 0 0 2
愛荘町 愛知 ● 17 6 1 1 0 0
大津市 膳所 226 47 25 1 0 4
野洲市 野洲 14 2 1 0 0 0

● 1,277 430 178 10 0 37
472 153 73 2 1 15

1,749 583 251 12 1 52

市町 高校名 沿線
通学手段を決めた人

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

65%

74%

62%

55%

71%

60%

72%

68%

54%

73%

68%

56%

66%

52%

62%

74%

70%

68%

75%

82%

66%

66%

66%

19%

20%

28%

29%

19%

29%

16%

23%

30%

16%

21%

28%

25%

30%

22%

15%

22%

24%

16%

12%

22%

21%

22%

12%

5%

7%

11%

8%

9%

10%

8%

13%

10%

10%

13%

8%

13%

13%

9%

4%

4%

8%

6%

9%

10%

9%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

4%

0%

1%

0%

4%

1%

2%

5%

2%

2%

1%

1%

3%

2%

2%

3%

2%

2%

4%

1%

0%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.生徒自身 2.母 3.父 4.祖父母 5.その他の家族 6.その他
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10)  自動車送迎の有無 

 

表 自動車送迎の有無 

 

 

 

図 自動車送迎の有無 

 

 

  

1.送迎している 2.送迎していない

彦根東 ● 75 116
彦根翔西館 ● 56 140
近江（私） ● 55 80
彦根総合（私） ● 25 55
彦根工業 16 45
八幡 ● 64 119
八幡工業 ● 36 116
八幡商業 ● 48 117
近江兄弟社（私） 80 156
水口 ● 40 112
水口東 ● 53 104
八日市 ● 79 84
八日市南 ● 21 45
滋賀学園（私） ● 18 44
能登川 40 61

米原市 米原 ● 54 98
日野町 日野 ● 18 36
愛荘町 愛知 ● 7 19
大津市 膳所 67 232
野洲市 野洲 10 8

● 649 1,285
213 502
862 1,787

市町 高校名

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

沿線

彦根市

自家用車送迎の有無

39%

29%

41%

31%

26%

35%

24%

29%

34%

26%

34%

48%

32%

29%

40%

36%

33%

27%

22%

56%

34%

30%

33%

61%

71%

59%

69%

74%

65%

76%

71%

66%

74%

66%

52%

68%

71%

60%

64%

67%

73%

78%

44%

66%

70%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.送迎している 2.送迎していない
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11)  送迎への積極性 

 

表 送迎への積極性 

 
 

 

図 送迎への積極性 

 

図 送迎への積極性（送迎先別）  

1.家族が
自ら進ん
で送迎し
ている

2.どちら
かという
と家族が
進んで送
迎してい
る

3.どちら
かという
と仕方な
く送迎し
ている

4.仕方な
く送迎し
ている

彦根東 ● 24 25 26 9
彦根翔西館 ● 14 23 31 9
近江（私） ● 12 18 31 6
彦根総合（私） ● 12 6 10 2
彦根工業 0 8 10 3
八幡 ● 17 15 36 10
八幡工業 ● 8 8 20 10
八幡商業 ● 11 11 26 5
近江兄弟社（私） 26 19 31 11
水口 ● 7 11 30 8
水口東 ● 12 12 26 14
八日市 ● 28 18 32 11
八日市南 ● 5 8 10 3
滋賀学園（私） ● 6 6 8 2
能登川 8 6 28 8

米原市 米原 ● 14 17 22 9
日野町 日野 ● 3 3 10 6
愛荘町 愛知 ● 1 2 5 2
大津市 膳所 20 19 31 8
野洲市 野洲 4 1 4 1

● 174 183 323 106
58 53 104 31

232 236 427 137

沿線

送迎への積極性

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名

29%

18%

18%

40%

22%

17%

21%

30%

13%

19%

31%

19%

27%

16%

23%

14%

10%

26%

40%

22%

24%

22%

30%

30%

27%

20%

38%

19%

17%

21%

22%

20%

19%

20%

31%

27%

12%

27%

14%

20%

24%

10%

23%

22%

23%

31%

40%

46%

33%

48%

46%

43%

49%

36%

54%

41%

36%

38%

36%

56%

35%

45%

50%

40%

40%

41%

42%

41%

11%

12%

9%

7%

14%

13%

22%

9%

13%

14%

22%

12%

12%

9%

16%

15%

27%

20%

10%

10%

13%

13%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.家族が自ら進んで送迎している 2.どちらかというと家族が進んで送迎している

3.どちらかというと仕方なく送迎している 4.仕方なく送迎している

25%

21%

26%

25%

39%

42%

10%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅まで送迎

高校まで送迎

1.家族が自ら進んで送迎している

2.どちらかというと家族が進んで送迎している

3.どちらかというと仕方なく送迎している

4.仕方なく送迎している
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12)  送迎へのストレス 

 

表 送迎へのストレス 

 
 

 

図 送迎へのストレス 

 

図 送迎へのストレス（送迎先別）  

1.大いに感じる 2.時々感じる 3.特に感じない 4.大切な時間と感じる

彦根東 ● 8 23 17 6
彦根翔西館 ● 5 17 11 1
近江（私） ● 3 16 11 2
彦根総合（私） ● 1 6 2 4
彦根工業 1 1 0 0
八幡 ● 7 23 8 2
八幡工業 ● 1 9 3 0
八幡商業 ● 3 18 5 4
近江兄弟社（私） 6 26 10 1
水口 ● 3 6 8 2
水口東 ● 0 12 2 3
八日市 ● 6 13 8 2
八日市南 ● 1 2 1 0
滋賀学園（私） ● 1 5 3 0
能登川 4 9 7 2

米原市 米原 ● 2 16 18 5
日野町 日野 ● 0 2 0 0
愛荘町 愛知 ● 0 1 0 0
大津市 膳所 5 21 15 7
野洲市 野洲 2 2 2 0

● 41 169 97 31
18 59 34 10
59 228 131 41

彦根市

近江八幡市

甲賀市

東近江市

送迎へのストレス
沿線

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名

15%

15%

9%

8%

50%

18%

8%

10%

14%

16%

21%

25%

11%

18%

5%

10%

33%

12%

15%

13%

43%

50%

50%

46%

50%

58%

69%

60%

60%

32%

71%

45%

50%

56%

41%

39%

100%

100%

44%

33%

50%

49%

50%

31%

32%

34%

15%

20%

23%

17%

23%

42%

12%

28%

25%

33%

32%

44%

31%

33%

29%

28%

29%

11%

3%

6%

31%

5%

13%

2%

11%

18%

7%

9%

12%

15%

9%

8%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.大いに感じる 2.時々感じる 3.特に感じない 4.大切な時間と感じる

10%

13%

47%

45%

33%

32%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅まで送迎

高校まで送迎

1.大いに感じる 2.時々感じる 3.特に感じない 4.大切な時間と感じる
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13)  公共交通での通学の可否 

 

表 公共交通での通学の可否 

 
 

 
図 公共交通での通学の可否 

 

 

  

1.通学可能 2.通学不可能 3.わからない

彦根東 ● 48 30 5
彦根翔西館 ● 38 32 5
近江（私） ● 33 29 6
彦根総合（私） ● 14 11 6
彦根工業 13 7 1
八幡 ● 51 26 1
八幡工業 ● 40 8 3
八幡商業 ● 39 17 4
近江兄弟社（私） 54 28 7
水口 ● 34 14 7
水口東 ● 48 13 3
八日市 ● 56 26 8
八日市南 ● 18 8 4
滋賀学園（私） ● 10 12 3
能登川 36 10 7

米原市 米原 ● 33 24 6
日野町 日野 ● 18 4 3
愛荘町 愛知 ● 3 7 1
大津市 膳所 49 26 3
野洲市 野洲 3 2 4

● 483 261 65
155 73 22
638 334 87

公共交通での通学可否

近江八幡市

甲賀市

東近江市

沿線合計
沿線外合計
合計

市町 高校名 沿線

彦根市

58%

51%

49%

45%

62%

65%

78%

65%

61%

62%

75%

62%

60%

40%

68%

52%

72%

27%

63%

33%

60%

62%

60%

36%

43%

43%

35%

33%

33%

16%

28%

31%

25%

20%

29%

27%

48%

19%

38%

16%

64%

33%

22%

32%

29%

32%

6%

7%

9%

19%

5%

1%

6%

7%

8%

13%

5%

9%

13%

12%

13%

10%

12%

9%

4%

44%

8%

9%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

●彦根東

●彦根翔西館

●近江（私）

●彦根総合（私）

○彦根工業

●八幡

●八幡工業

●八幡商業

○近江兄弟社（私）

●水口

●水口東

●八日市

●八日市南

●滋賀学園（私）

○能登川

●米原

●日野

●愛知

○膳所

○野洲

●沿線合計

○沿線外合計

○合計

1.通学可能 2.通学不可能 3.わからない
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14)  送迎を行っている理由 

 

表 送迎を行っている理由 

 

 

 

図 送迎を行っている理由  

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない

駅まで 132 70 50 58 104
学校まで 19 13 10 28 57
駅まで 174 79 44 28 78
学校まで 25 29 16 25 31
駅まで 106 56 82 40 111
学校まで 28 29 21 19 26
駅まで 18 23 105 77 169
学校まで 6 25 36 27 29
駅まで 49 80 97 69 103
学校まで 5 25 31 29 34
駅まで 184 124 56 18 19
学校まで 42 54 13 10 8
駅まで 100 48 102 47 98
学校まで 36 20 34 17 19
駅まで 79 115 127 40 35
学校まで 23 29 41 20 13
駅まで 130 141 76 25 25
学校まで 36 47 24 11 11
駅まで 46 62 72 55 161
学校まで 23 39 20 21 27
駅まで 45 118 132 44 55
学校まで 18 45 35 15 13
駅まで 36 85 141 57 76
学校まで 16 27 46 19 18
駅まで 113 163 76 31 18
学校まで 44 48 25 8 5

13.本人の希望13.高校生本人の希望があったか
ら

12.自動車の車内で自由に過ごしてもらえるから

11.自動車の車内で会話ができるから

10.家族が自動車で出かけるついでだから

9.送迎したほうが防犯の面で安全だから

8.送迎したほうが交通事故の面で安全だから

7.送迎したほうが高校生の通学にかかる費用が
安くなるから

6.送迎したほうが高校生の通学にかかる時間が
短くなるから

5.家から最寄りの駅、バス停又は高校までの道
のりが危険だから

4.送迎している区間を運行する公共交通の車内
が混雑するから

3.送迎している区間を運行する公共交通の運賃
が高いから

2.送迎している区間を運行する公共交通のダイ
ヤと、高校生が利用したい時間が合わないから

1.送迎している区間を運行する公共交通が存在
しないから
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1.送迎している区間を運行する公共交通が

存在しないから

2.送迎している区間を運行する公共交通のダイヤ

と、高校生が利用したい時間が合わないから

3.送迎している区間を運行する公共交通の

運賃が高いから

4.送迎している区間を運行する公共交通の

車内が混雑するから

5.家から最寄りの駅、バス停又は高校まで

の道のりが危険だから

6.送迎したほうが高校生の通学にかかる

時間が短くなるから

7.送迎したほうが高校生の通学にかかる

費用が安くなるから

8.送迎したほうが交通事故の面で安全だから

9.送迎したほうが防犯の面で安全だから

10.家族が自動車で出かけるついでだから

11.自動車の車内で会話ができるから

12.自動車の車内で自由に過ごしてもらえる

から

13.高校生本人の希望があったから
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15)  送迎を行わなかった場合に生じること 

 

表 送迎を行わなかった場合に生じること 

 

 

 
図 送迎を行わなかった場合に生じること 
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6.車を1台手放すことを検討する
5.自由に過ごせる時間が増える
4.ガソリン代が今より安くなる
3.車の運転にゆとりができる
2.渋滞に巻き込まれなくなる
1.車を運転する回数が減る
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1.車を運転する回数が減る

2.渋滞に巻き込まれなくなる

3.車の運転にゆとりができる

4.ガソリン代が今より安くなる

5.自由に過ごせる時間が増える

6.車を1台手放すことを検討する

7.あまり変わらない

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない
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16)  送迎を行わなかった場合の経路の変更 

 

表 送迎を行わなかった場合の経路の変更 

 

 

 

図 送迎を行わなかった場合の経路の変更  

市町 高校名 沿線

1. そもそ
も自動車
で移動す
る必要が
なくなる

2. 行き及
び帰りの
移動経路
が変わる

3. 行きの
移動経路
が変わる

4. 帰りの
移動経路
が変わる

彦根東 ● 35 21 7 4
彦根翔西館 ● 25 16 7 4
近江（私） ● 28 16 2 2
彦根総合（私） ● 13 7 3 0
彦根工業 6 10 2 0
八幡 ● 24 16 11 5
八幡工業 ● 13 14 3 3
八幡商業 ● 21 14 5 3
近江兄弟社（私） 35 20 7 6
水口 ● 9 19 9 5
水口東 ● 27 14 9 4
八日市 ● 26 30 3 8
八日市南 ● 10 2 4 1
滋賀学園（私） ● 4 6 3 2
能登川 16 16 3 2

米原市 米原 ● 26 13 6 0
日野町 日野 ● 5 7 4 0
愛荘町 愛知 ● 6 3 0 0
大津市 膳所 43 14 5 2
野洲市 野洲 2 3 1 0

● 272 198 76 41
102 63 18 10
374 261 94 51
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1. そもそも自動車で移動する必要がなくなる 2. 行き及び帰りの移動経路が変わる 3. 行きの移動経路が変わる 4. 帰りの移動経路が変わる
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 自動車通勤者用アンケート調査結果 

1)  性別 

 

表 性別 

 

 

 

図 性別 

 

2)  年齢層 

 

表 年齢層 

 

 

 

図 年齢層 

 

 

  

男性 女性 答えたくない

612 1,190 10合計

性別

34% 66% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

男性 女性 答えたくない

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

4 10 111 1,222 443 17 3 0合計

年齢層

0%1% 6% 68% 24% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上



133 

 

3)  就業形態 

 

表 就業形態 

 

 

図 就業形態 

 

 

4)  勤務形態 

 

表 勤務形態 

 

 

 

図 勤務形態 

 

 

  

1.自営業
主・家族
従業者

2.正規の
職員・従
業員

3.派遣社
員・契約
社員

4.パート・
アルバイ
ト

5.会社等
の役員

6.その他

70 962 98 636 26 14

就業形態

合計

4% 53% 5% 35% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1.自営業主・家族従業者 2.正規の職員・従業員

3.派遣社員・契約社員 4.パート・アルバイト

5.会社等の役員

1.定時性 2.シフト制 3.フレックスタイム制 4.その他
1,100 532 106 52合計

勤務形態

61% 30% 6%3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1.定時性 2.シフト制 3.フレックスタイム制 4.その他
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5)  通勤で使用している自動車 

 

表 通勤で使用している自動車 

 

 

 

図 通勤で使用している自動車 

 

6)  自宅から通勤先までの距離 

 

表 自宅から通勤先までの距離 

 

 

 

図 自宅から通勤先までの距離 

 

 

  

1.自分専
用の自動
車

2.家族共
用の自動
車

3.会社で
保有する
自動車

4.その他

1,487 260 53 2

合計

通勤に使用している自動車

83% 14% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1.自分専用の自動車 2.家族共用の自動車 3.会社で保有する自動車

0ｋｍ～ 3ｋｍ～ 5ｋｍ～ 7ｋｍ～ 10ｋｍ～ 20ｋｍ～ 30ｋｍ～ 40ｋｍ～
232 247 237 196 497 164 48 43合計

自宅から勤務先までの距離

14% 15% 14% 12% 30% 10% 3% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

0ｋｍ～ 3ｋｍ～ 5ｋｍ～ 7ｋｍ～

10ｋｍ～ 20ｋｍ～ 30ｋｍ～ 40ｋｍ～
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7)  自動車での通勤手当の支給状況 

 

表 自動車での通勤手当の支給状況 

 

 

 
図 自動車での通勤手当の支給状況 

 

 

8)  公共交通での通勤手当の支給状況 

 

表 公共交通での通勤手当の支給状況 

 

 

 

図 公共交通での通勤手当の支給状況（「わからない」を除く）  

1.自動車
での通勤
手当の支
給がある
2

2.自動車
での通勤
手当の支
給はない

3.わから
ない

1,506 253 29

合計

自動車での通勤手当

84% 14% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1.自動車での通勤手当の支給がある 2.自動車での通勤手当の支給はない

3.わからない

1. 通勤定
期券代の
支給があ
り、満額
が出る

2. 通勤
定期券代
の支給が
あるが、
満額は出
ない

3. 通勤
定期券代
の支給制
度ではな
く、回数
券代の支
給又は実
費精算で
ある

4. 公共
交通での
通勤手当
の支給は
ない

5.わから
ない

6.その他

492 119 24 145 788 44

合計

公共交通での通勤手当

60% 14% 3% 18% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1. 通勤定期券代の支給があり、満額が出る

2. 通勤定期券代の支給があるが、満額は出ない

3. 通勤定期券代の支給制度ではなく、回数券代の支給又は実費精算である

4. 公共交通での通勤手当の支給はない

5.わからない

6.その他
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9)  自動車通勤の頻度 

 

表 自動車通勤の頻度 

 

 

 

図 自動車通勤の頻度 

 

 

10)  公共交通での通勤の可否 

 

表 公共交通での通勤の可否 

 

 

 

図 公共交通での通勤の可否 

 

 

  

1.週5日以上 2.週3～4日程度 3.週1～2日程度 4.月に2～3日程度 5.月に1日程度 5.月に1日程度

1,397 356 22 1 1 1合計

自動車通勤の頻度

79% 20% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1.週5日以上 2.週3～4日程度 3.週1～2日程度

4.月に2～3日程度 5.月に1日程度 6.年に数日程度

1.できる 2.できない 3.わからない

612 1,034 116合計

公共交通での通勤

35% 59% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

1.できる 2.できない 3.わからない
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11)  自動車通勤を行う理由 

 

表 自動車通勤を行う理由 

 
 

 

図 自動車通勤を行う理由  

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない

461 241 243 249 433
108 92 221 189 987
54 62 311 247 918

369 287 227 162 541
470 221 212 215 490
177 127 250 160 878
69 72 369 238 833

370 262 269 152 537
466 169 277 194 497
314 192 299 157 622
161 100 583 164 580
192 104 187 133 976
64 45 465 167 839
32 36 199 136 1,183
57 73 205 134 1,112

432 335 280 97 441
297 343 344 132 471

97 111 452 176 748
536 294 309 81 368
592 340 253 67 336
199 201 548 143 490
167 99 685 193 438
261 254 557 140 372

1,022 241 186 40 138
517 183 501 118 266
916 349 173 23 137
935 340 184 28 122
651 305 295 95 24728.通勤途中に家族等の送迎ができるから

19.鉄道やバスのダイヤと自分が乗りたい時間が合わないから

20.駅やバス停での待ち時間が発生するから
21.駅やバス停での待合環境（ベンチ、上屋、トイレ等）が悪いから

22.交通事故の面で安全
23.自動車の方が防犯の面で安全だから
24.自動車の方が時間がかからないから
25.自動車の方がお金がかからないから
26.雨のときにあまり濡れずに移動できるから
27.通勤途中に買物等の寄り道ができるから

10.早朝や深夜等、鉄道やバスが走っていない時間帯だから
11.勤務先が自動車通勤を推奨しているから
12.通勤に使う車を仕事でも利用するから
13.公共交通での通勤に対して通勤手当が満額支給されないから

14.鉄道の乗り方がよくわからないから
15.バスの乗り方がよくわからないから
16.鉄道やバスに乗るのは面倒だから
17.鉄道やバスは車内が混雑するから
18.鉄道やバスの通勤定期券が近くで売っていないから

1.家の近くに駅やバス停がないから
2.家の近くに駅やバス停があるか知らないから
3.家から最寄りの駅やバス停までの道のりが危険だから
4.家から最寄りの駅やバス停まで歩くのが面倒だから
5.勤務先の近くに駅やバス停がないから
6.勤務先の近くに駅やバス停があるか知らないから
7.勤務先から最寄りの駅やバス停までの道のりが危険だから

8.勤務先から最寄りの駅やバス停まで歩くのが面倒だから
9.家から勤務先の方面に鉄道やバスが走っていないから

自動車通勤する理由
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.家の近くに駅やバス停がないから

2.家の近くに駅やバス停があるか知らないから

3.家から最寄りの駅やバス停までの道のりが危険だから

4.家から最寄りの駅やバス停まで歩くのが面倒だから

5.勤務先の近くに駅やバス停がないから

6.勤務先の近くに駅やバス停があるか知らないから

7.勤務先から最寄りの駅やバス停までの道のりが危険だから

8.勤務先から最寄りの駅やバス停まで歩くのが面倒だから

9.家から勤務先の方面に鉄道やバスが走っていないから

10.早朝や深夜等、鉄道やバスが走っていない時間帯だから

11.勤務先が自動車通勤を推奨しているから

12.通勤に使う車を仕事でも利用するから

13.公共交通での通勤に対して通勤手当が満額支給されないから

14.鉄道の乗り方がよくわからないから

15.バスの乗り方がよくわからないから

16.鉄道やバスに乗るのは面倒だから

17.鉄道やバスは車内が混雑するから

18.鉄道やバスの通勤定期券が近くで売っていないから

19.鉄道やバスのダイヤと自分が乗りたい時間が合わないから

20.駅やバス停での待ち時間が発生するから

21.駅やバス停での待合環境（ベンチ、上屋、トイレ等）が悪いから

22.自動車の方が交通事故の面で安全だから

23.自動車の方が防犯の面で安全だから

24.自動車の方が時間がかからないから

25.自動車の方がお金がかからないから

26.雨のときにあまり濡れずに移動できるから

27.通勤途中に買物等の寄り道ができるから

28.通勤途中に家族等の送迎ができるから

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない
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12)  自動車通勤での不満なこと 

 

表 自動車通勤での不満なこと 

 

 

 

図 自動車通勤での不満なこと 
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257 517 262 285 318
526 520 280 168 182
503 490 310 140 175

69 120 315 218 883
45 143 280 303 834
44 93 374 350 737

158 349 384 285 445
139 214 307 208 745

自動車通勤の不満

1.渋滞で時間がかかることがあること

8.気軽にお酒が飲めないこと

7.疲れているときや体調が良くないときも自分で運転しなければならないこと

6.運転に時間を取られ、自由に過ごせる時間が減ってしまうこと

5.駐車場所から勤務先の建物まで離れていること

4.駐車場代や駐車料金が高いこと

3.車を維持するのにお金（自動車税、保険料、車検費用等）がかかること

2.ガソリン代の負担が大きいこと
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1.渋滞で時間がかかることがあること

2.ガソリン代の負担が大きいこと

3.車を維持するのにお金（自動車税、保険料、車検費用等）がかかること

4.駐車場代や駐車料金が高いこと

5.駐車場所から勤務先の建物まで離れていること

6.運転に時間を取られ、自由に過ごせる時間が減ってしまうこと

7.疲れているときや体調が良くないときも自分で運転しなければならないこと

8.気軽にお酒が飲めないこと

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない
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13)  自動車通勤での不安なこと 

 

表 自動車通勤での不安なこと 

 

 

 

図 自動車通勤での不安なこと 

 

14)  自動車通勤でのストレスの有無 

 

表 自動車通勤でのストレスの有無 

 

 

 

図 自動車通勤でのストレスの有無 
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383 735 267 134 97
472 732 215 100 90
571 753 174 69 56
585 749 183 59 48
479 582 347 117 81
914 547 135 30 46
767 636 187 36 30
603 647 258 61 41
210 511 533 199 159
166 511 659 160 107

1.自転車に乗る学生の運転

10.地球環境への悪影響
9.運動不足による健康への悪影響
8.交通事故の被害者になる可能性
7.交通事故の加害者になる可能性
6.降雪や大雨のときの運転
5.あおり運転する車
4.高齢者が運転する車
3.子供の飛び出しや高齢者の無謀な横断

2.夜間の自転車や歩行者の往来

自動車通勤の不安
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1.自転車に乗る学生の運転

2.夜間の自転車や歩行者の往来

3.子供の飛び出しや高齢者の無謀な横断

4.高齢者が運転する車

5.あおり運転する車

6.降雪や大雨のときの運転

7.交通事故の加害者になる可能性

8.交通事故の被害者になる可能性

9.運動不足による健康への悪影響

10.地球環境への悪影響

非常にあてはまる ややあてはまる どちらでもない あまりあてはまらない 全くあてはまらない

1.大いに感じる 2.時々感じる 3.特に感じない

42 494 1,215

自動車通勤のストレス

合計
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1.大いに感じる 2.時々感じる 3.特に感じない


